



● مجلس تحفظ ختم نبوت کے جرنیل، شاہ صاحب کے قابل ●

● رفیق کار، شعلہ بیان خطیب اور نامور عالم دین حضرت ●

مولانا عبدالرحمن حلیت فرما گئے

مجلس تحفظ ختم نبوت کے بزرگ رہنما حضرت مولانا عبدالرحمن میاں صاحب طویل علالت کے بعد ۱۴ ربیع الاول کو بہار کالونی کراچی میں وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مولانا مرحوم دارالعلوم دیوبند سے علم دین حاصل کرنے کے بعد برصغیر کو صلیب کے چنگل سے آزاد کرانے اور تحفظ ناموس رسالت کے فریضہ کے ادائیگی کے طور پر قادیانیت کے شجرِ نیثہ کو جڑ سے اکھاڑنے کے لئے حضرت شاہ صاحب بخاری رح کے دست مبارک سے دست بستہ ہوئے تھے۔ اور عمر عزیز کے پورے اٹھتے سال اسے کام میں صرف فرمائے اور متعدد بار قید و بند کی صعوبتیں برداشت کیں۔ بالآخر رب رحیم نے ان کے عظیم الشان خدمات کا صلہ عطا فرمانے کے لئے ۱۴ ربیع الاول کو اپنے آغوش رحمت میں لے لیا۔ مجلس تحفظ ختم نبوت کے تمام کارکنان اس عظیم سانحہ پر مولانا مرحوم کے پسماندگان کے غم میں برابر کے شریک ہیں اور دعا گو ہیں کہ اللہ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے۔ (آمین)

نصاب نبوی بر شمالترمذی

باب

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے موزہ کے بیان میں

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب رحمۃ اللہ علیہ

ہو گئے تھے، علمائے اس سے استنباط کیا ہے کہ کافر کا ہدیہ قبول کرنا جائز ہے، اس لیے کہ یہ اس وقت تک مسلمان نہیں ہوئے تھے البتہ چونکہ دوسری حدیث میں کافر کے ہدیہ سے انکار بھی آیا ہے اس لیے علماء نے مختلف طرح سے دونوں کو جمع کیا ہے۔

۲۔ حدیثنا قتیبہ بن سعید حد ثنا یحییٰ بن زکریا بن ابی نراشدۃ عن الحسن بن عیاش عن ابی اسحاق عن الشعبي قال قال المغيرة بن شعبه اهدى دحية للنبي صلى الله عليه وسلم خفين فلبسهما وقتال اسرائيل عن جابر عن عامر وجبة فلبسهما حتى تخرفا لا يدسماي النبي صلى الله عليه وسلم اذكي هما امرلا قال ابو عيسى هذا هو ابو اسحق الشيباني واسمه سليمان۔

۲۔ مغیرہ بن شعبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ دحبہ کلبی نے دو موزے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی نذر کیے تھے۔ ایک دوسری روایت میں موزوں کے ساتھ جبہ کے پیش کرنے کا بھی ذکر کیا ہے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو پہنا۔ یہاں تک کہ وہ پھٹ گئے۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی تحقیق نہیں فرمایا کہ وہ مذبورح جانور کا کھال کے تھے یا غیسبہ مذبورح کے۔

فائدہ

اس اخیر لفظ سے تنبیہ کی اس قول کی تائید ہوتی ہے کہ دباغت کے بعد مذبورح اور غیر مذبورح کی کھال دونوں استعمال کرنی جائز ہیں۔ بعض ائمہ کا اختلاف ہے جس کی بحث کتب فقہ سے تعلق رکھتی ہے۔

باب ما جاء في خفاف رسول الله صلى الله عليه وسلم حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے موزہ کے بیان میں۔

فائدہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے چند قسم کے موزے استعمال فرمائے ہیں۔ موزے کے آداب میں سے دایاں موزہ پہلے پنتا ہے۔ نیز موزہ کا پینٹے سے قبل جھاڑ لینا ہے جس کی وجہ یہ ہے کہ معجزات میں طبرانی نے ایک روایت موزہ کے بارے میں حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے نقل کی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ جنگل میں ایک موزہ پہنا اور دوسرا پینٹے کا قصد فرما رہے تھے کہ ایک کوڑا گرا ہوا موزہ اٹھا کر لے گیا اور لے جا کر اس کو پھینک دیا۔ اس میں ایک سانپ گسا ہوا تھا جو اس گھنٹے کی چوٹ سے باہر نکلا حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے حق تعالیٰ جل شانہ کا شکر ادا کیا اور وہ موزہ سے ایک تانوں بنا دیا کہ ہر مسلمان کے لیے موزوری ہے کہ جب موزہ پینٹے کا ارادہ کرے تو اس کو جھاڑ لیا کرے۔ امام ترمذی نے اس باب میں دو حدیثیں ذکر فرمائی ہیں۔

۱۔ حدیثنا ہناد بن السری حدیثنا وکیع عن دلہم بن سالم عن حجیر بن عبد اللہ عن ابن ربیعۃ عن ابیہ ان النجاشی اهدى للنبي صلى الله عليه وسلم خفين اسودين ساذين فلبسهما ثم توفنا ومسح عليهما۔

۱۔ ربیعہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں کہ نجاشی نے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس سیاہ رنگ کے دو موزے سادے پینٹے بھیجے تھے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو پہنا اور موزوں کے بعد ان پر مسح بھی فرمایا۔

فائدہ نجاشی حبشہ کے ہر بادشاہ کا لقب ہوتا تھا۔ جیسا کہ شریف دانی کے لقب ہوتا ہے۔ ان نجاشی کا نام اصغر تھا۔ یہ مسلمان



زیر سرپرستی

حضرت مولانا حسان محمد صاحب دامت برکاتہم
بہارہ نشین خانقاہ سراچیہ کدبان شریف

مدیر مسئول

عبدالرحمن یعقوب باوا

مجلس امداد

مفتی احمد الرحمان

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد حسین

میںچھو

علی اصغر چشتی صابری، ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

فی پرچہ ۱- ڈیڑھ روپیہ

بدل اشراک

سالانہ ۶۰ روپیہ

ششماہی ۳۵ روپیہ

ماہی ۲۰ روپیہ

برائے غیر مالک بذریعہ چٹو ڈاک

سودی عرب ۲۱۰ روپیہ

کویت، اومان، شارجہ، دبی، اردن اور

شام ۲۴۵ روپیہ

یورپ ۲۹۵ روپیہ

اسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ۲۴۰ روپیہ

انڈیا ۳۱۰ روپیہ

افغانستان، ہندوستان ۱۶۵ روپیہ

رابطہ دفتر

دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرانی ٹائٹس کراچی سڑک

ناشر: عبدالرحمن یعقوب باوا

طابع: کلیم احسن نقوی انجمن پریس کراچی

مقام اشاعت: ۲۰/۸ سائبرو میٹیشن اولم اے جنان روڈ، کراچی

- ۱- خصائل نبویؐ
- ۲- افادات عارفی
- ۳- ابتدا نبیہ
- ۴- حیات طیبہ
- ۵- ربوہ کانفرنس
- ۶- تاریخ مجلس
- ۷- حیات حبشیہ
- ۸- قومی اخبارات کا مطالعہ
- ۹- بائبل پر تحقیق
- ۱۰- کاروان ختم نبوت
- ۱۱- گلابائے عقیدت
- ۱۲- شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب
- ۱۳- ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب عارفی
- ۱۴- عبدالرحمن یعقوب
- ۱۵- علی اصغر چشتی صابری
- ۱۶- مشہور احمد الحسینی
- ۱۷- مولانا اٹو وسایا
- ۱۸- حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی
- ۱۹- پرو فیسر احسان الحق رانا
- ۲۰- علی اصغر چشتی صابری
- ۲۱- علی اصغر چشتی صابری

شعبہ کتابت

حافظ عبدالستار واحدی - حافظ گلزار احمد

غلام حسین تبسم

ختم نبوت

۳

ضبط و ترتیب منظور احمد اکینسی

افاداتِ عارفی

عارف باللہ حضرت ڈاکٹر عبدالحی صاحب عارفی مدظلہ العالی

اصطلاح ہے، تبلیغ کے لئے اللہ تعالیٰ کسی کو مادی طور پر بھی تصرف، کشف اور کرامت دے دیتے ہیں۔ یہ چیزیں بے اختیارانہ طور پر بزرگوں سے ظاہر ہو جاتی ہیں تاکہ لوگ دین کی طرف متوجہ ہوں اور ان کی اصلاح ہو۔ مگر حضرت نے فرمایا الحمد للہ ہمیں اللہ تعالیٰ نے، اس سے بہتر چیز دی ہے وہ روحانی تصرف و کشف ہے اب حضرت میرے ساتھ (اسٹیشن کی طرف) چل رہے ہیں اور باتیں بھی کہتے جا رہے ہیں پھر فرمایا میں نے ایک مادی کرامت سنا ہے۔ ہمارے حاجی صاحب کے ہاں ایک مرتبہ کافی مہمان آئے حضرت جلدی سے اٹھ کر گھر میں گئے، بجا و ج صاحب کھانا پکوا رہی تھیں، کہا دیکھو مہمان آگئے ہیں شاید انتظام پورا نہ ہو سکے یہ میرا رومال آئے کی گونی پر ڈال دو اس رومال کو ٹھکانا نہیں نیچے سے اٹھا نکالتی رہو اور ہانڈی کے ڈسکن کو اٹھا کر ہانڈی میں دم کر دیا، کھانا پک گیا، روٹیاں تیار ہو گئیں کھانا لایا گیا سب مہانوں نے سیر ہو کر کھایا، حضرت حافظ ضامن رحمہ شہید حضرت کے ساتھی تھے، سامنے ہی رہتے تھے (تین عجرے قریب قریب تھے مولانا شیخ محمد صاحب، حافظ صاحب اور حضرت حاجی صاحب کا) تشریف لائے اور کہا حاجی صاحب! مبارک ہو اب تو آپ صاحب کرامت ہو گئے، آپ کا رومال سلامت رہے، اسے کو قحط سالی آئے، حاجی صاحب فرمائے گئے، میں توبہ کرتا ہوں۔ اب نہیں کروں گا، میں توبہ کرتا ہوں انکے کبھی نہیں کروں گا یعنی ہمارے حضرات لرز گئے، ترساں ہو گئے کہ یہ کیا ہم سے صدور ہو گیا، حضرت آگے چلے۔ اب ہاپلیٹ فارم پر پہنچ گئے گاڑی آئے میں درپٹھی تو میں نے لیٹر رکھ دیا اور حضرت رحمہ کی خدمت میں عرض کیا کہ آپ اس پر تشریف لیں آپ نے فرمایا کہ یہ بھی میری کرامت میں سے ہے کہ چھ چھ گھنٹے گھر سے ہو کر دھڑکتا ہوں اور الحمد للہ تھکان نہیں ہوتی۔

فرمایا۔ ایک شرف ہیں اور بھی حاصل ہوا ہے میں تھانہ بھرنے سے رخصت ہونے لگا تو حضرت بیٹھے ہوئے تھے گاڑی شام پانچ بجے آتی تھی اس زمانے میں مجرم نہیں تھا۔ حضرت ایک ہی تھے میں حضرت کی خدمت میں حاضر ہوا عرض کیا کہ میں جا رہا ہوں باہر چلا آیا دیکھا کہ حضرت باہر تشریف لے آئے میرے ساتھ ہوئے میں نے حضرت سے عرض کیا آپ تشریف رکھیں فرمایا۔ نہیں بیکار بیٹھا ہوا تھا۔ جی چاہا کہ تمہارے ساتھ چلوں۔ مجھے بہت ہی شرم آ رہی تھی لیکن حضرت میرے ساتھ چل پڑے۔ چلتے چلتے فرمایا کہ وہ ”وکیل صاحب کہاں گئے“ میں نے عرض کیا کہ وہ چلے گئے (ایک کیل صاحب میرے رخصت ہونے سے ایک دن قبل آئے تھے۔ جب وہ آئے تو حضرت نے پوچھا ”کیا بات ہے کیسے آئے؟“ کہنے لگے ”حضرت کا اشتیاق بہت عرصے سے تھا کہ حضرت سے ملاقات کروں مگر کچھ موانع ایسے تھے کہ نہیں آسکا حضرت! بس بیٹھے بیٹھے اس قدر تھکا ہوا کہ چل آیا یہ حضرت کی کشش نہیں تو ایسے لوگوں کا ہے حضرت والا نے فرمایا جو کچھ مجھے پوچھنے والی بات ہو وہ پوچھنے اس میں برباب دوں۔“

فرمایا۔ (گذشتہ سے پورستہ) آج کل لوگ سدا دار و مدار بزرگی کا کشف کرامت کو سمجھتے ہیں صرف کرامت دیکھنے آتے ہیں۔ ساری دنیا اسی پیر میں پڑ گئی ہے پھر حضرت تقاضائی نے فرمایا یہ کرامت کشف، تصرف سب مادی ہیں (تصرف بھی مادی چیزوں میں برتاست) یہ چیزیں بزرگوں سے وابستہ کر دی گئی ہیں۔ الحمد للہ ہم اس سے انکار نہیں کرتے یہ چیز تمام ہوئی ہے۔ مگر ان کی کوئی حقیقت نہیں، اللہ تعالیٰ نے ہمیں وہ علوم دیئے ہیں وہ کرامت، تصرف اور کشف دیا ہے۔ جو سراسر روحانی ہے۔ جو اس سے کہیں زیادہ لطیف، اکمل اور عند اللہ مقبول ہے مادی تصرفات و کرامات بزرگوں سے منسوب ضرور ہیں اس سے انکار نہیں وہ بھی ایک

ختم نبوت

۴

ابست... حادثہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الحمد لله وكفى والصلوة والسلام على من لا نبى بعده

ابتدائیہ

ربوہ کی انتظامیہ کو مبارکباد

اس خبر پر کہ تادیبانی روز نامہ ”الفضل ربوہ“ کے ایڈیٹر اور دیگر چار تادیبانیوں کو رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کی ترمین آمیز جملے لکھنے کے جرم میں گرفتار کیا گیا، دینی حلقوں میں خصوصاً اور عوامی حلقوں میں عموماً اس کو سراہا گیا اور مسرت کا اظہار کیا گیا۔

ربوہ انتظامیہ مبارکباد کی مستحق ہے۔ تارن کے وہ بے ہاتھ جو کبھی چوروں، ڈاکوؤں اور باغیوں کے ہاتھوں کو ہتکڑیوں سے بچا کرتے تھے۔ انہوں نے اب باغی رسولؐ کے ہاتھوں کو بھی جا بچھا۔ ربوہ انتظامیہ کی اس کارکردگی سے جہاں مسلمانان پاکستان کے دلوں کو قرار آیا وہاں رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کی روح بھی یقیناً نرش ہوئی ہوگی۔

الفضل ویسے تو عرصہ دراز سے امت محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دلوں کو زخمی کرنا آرہا ہے۔ لیکن حال ہی میں اس نے جن اشتعال انگیزوں کی ابتدا کی ہے۔ وہ یقیناً قابلِ مذمت اور مسلمانان عالم کیلئے ناقابلِ برداشت ہیں۔ اور دستور پاکستان کی کھلی خلاف ورزی سے۔

نواب کی آر میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو گردناتک سے تشبیہ دینا اور مرزائے تادیب کے لئے ”صلی اللہ علیہ وسلم“ اور ”علیہ السلام“ کے الفاظ استعمال کرنا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی صریح ترمین۔ اور پر امن فضا کو کھرد کرنے کی ایک سرچی سمجھی سازش معلوم ہوتی ہے۔ اس سلسلے میں الفضل کی ایک اور تازہ ترین شرانگیزی ملاحظہ فرمائیے۔

”حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مثیل موسیٰ تھے اور حضرت موسیٰ علیہ السلام کی امت کے آخر میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام آئے ہیں۔ اور قرآن کریم کی سورہ نور کی آیت اختلاف میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جس طرح امت موسویہ میں خلفاء کا سلسلہ جاری رہا ویسے ہی امت محمدیہ میں جاری ہوگا۔ اسرائیل نبی بھی ہوتے تھے لیکن امت محمدیہ کے خلفاء آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث۔ ”خلفاء امتی کا نبی اسرائیل“ کی رو سے ولایت کے مقام کو حاصل کر سکتے تھے مگر خود نبی نہ ہوتے تھے مگر خود نبی نہ ہوتے تھے۔ سوائے مسیح موعود اور مہدی موعود علیہ السلام (یعنی مرزا) کے جس کے متعلق حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے چار دفعہ نبی اللہ۔ نبی اللہ۔ نبی اللہ۔ نبی اللہ فرمایا“

(الفضل مورثہ ۱۶ دسمبر ۱۹۸۲ء صفحہ ۴)

مرزا غلام احمد تادیبانی جس کے متعلق علمائے امت کا واضح فیصلہ موجود ہے کہ وہ کافر ہے اور ایک کافر کو ”نبی اللہ“ کہنا ایک اسلامی ملک میں شرانگیزی نہیں تو کیا ہے؟ ہمارے پاس ایسے

ختم نبوت

ابتدائیہ

میسوں سوائے ”الفضل“ کے موجود ہیں جن میں سے کچھ حصہ ہم شائع کر چکے ہیں۔ ہمارے نزدیک اب اصل مسئلہ یہ ہے کہ ان مسلسل اشتعال انگیزوں کا سد باب کیسے کیا جائے جہاں تک ہماری ذمہ داریوں کا تعلق ہے۔ تو ہم اس بارے میں عوام اور ارباب اقتدار کو دقتاً فرمائے۔

مزایوں کی ریشہ دوانیوں سے آگاہ کرتے آ رہے ہیں۔ اور انشاء اللہ کرتے رہیں گے۔

اس مسئلے کا حل صرف اور صرف یہی ہو سکتا ہے۔ کہ مزایوں کے تمام اخراجات و جرائد پر مکمل پابندی لگاتے ہوئے ان کے ڈیکلریشنز منسوخ کئے جائیں۔ تاکہ وہ آئندہ کیلئے ایسی اشتعال انگیز تحریریں شائع کرنے کے قابل ہی نہ رہیں۔ ”نہ رہے بانس نہ بچے بانسری“

قادیانی کتب کی بیرون ملک آمد کیوں؟

ہیں بادشوق ذرائع سے اطلاع ملی ہے کہ قادیانیوں کے دونوں گروہوں لاہوریوں اور ربوہ والوں کی شائع کردہ کتابیں بڑی تعداد میں بیرون ملک جا رہی ہیں کتابوں کی ترسیل کے ذریعے ہیں ایک یہ کہ مفت پارسل ڈاک کے ذریعہ بھیجا جائے۔ اور دوسرا یہ ہے کہ کتابوں کو برآمد (Export) کر کے بھیجا جائے۔ ڈاک کے ذریعہ مفت بھیجنے کا سلسلہ تو پہلے سے جاری ہے لیکن اب انہوں نے باقاعدہ قادیانیت یعنی ارتداد کی کتابیں ایکسپورٹ کرنے کا سلسلہ بھی شروع کر دیا ہے۔ ایسا کرنے کے لئے انہوں نے اپنے ادارے کو رجسٹرڈ کرا کر ایکسپورٹ رجسٹریشن حاصل کیا ہے جس کے تحت وہ بیرون ملک اپنی کتابیں ایکسپورٹ کر سکتے ہیں۔

دیئے تو بیرون ملک ایسی تمام ایشیا جن کی اجازت ہے برآمد کرنا ہر پاکستانی کا حق ہے لیکن ایک ایسی اقلیت جسے مملکت خدا داد پاکستان میں غیر مسلم قرار دیا گیا ہو اور دنیا کے ایک ارب مسلمان انہیں ساز سکتے ہوں کہ اپنی امداد کی تبلیغ کے لئے بیرون ملک کتابوں کی برآمد کی اجازت دینا ہمارے نزدیک درست نہیں۔

قادیانیوں کی یہ کتابیں جو کہ برآمد کی جا رہی ہیں ان میں ایسا مواد موجود ہے جو دین اسلام کے بالکل خلاف ہے۔ قرآن مجید کے تحریف شدہ تراجم، ”قادیانیت کی دعوت“ کے علاوہ ان کی کتابیں۔ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام کی توہین آمیز مواد پر مشتمل ہیں۔ یہ تمام کتب مسلمانوں کے دین و ایمان کے لئے زہر قاتل ہیں۔ اور ان میں ایسے جرائم ہیں جو اسلام کے لئے نہایت خطرناک ثابت ہو سکتے ہیں۔

یہاں یہ بات قابل غور ہے۔ کہ ان کتابوں کی جانچ پڑتال کیوں نہیں کی جاتی؟ دوسری بات یہ ہے کہ انہیں اس قسم کی کتابیں برآمد کرنے کی اجازت کیوں دی جا رہی ہے۔ جبکہ ان کے ناپاک عقائد اور ناپاک عزائم روز روشن کی طرح واضح ہیں۔ ان کو ایکسپورٹ رجسٹریشن دینا انہیں بیرونی ممالک میں کفریہ عقائد پھیلانے کا موقع فراہم کرنے کے مترادف ہے۔

(باقی صفحہ ۱۱ پر)

قسط نمبر ۳

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیاتِ طیبہ عہد مکہ

تحریر علی اصغر حسینی صابری
ایم اے۔ ایل ایل بی نائل عزلی نائل ناسی
ناشل رفیق

سائل کیا تھا۔ آپ کی شخصیت نے بڑی محبوب اور دلکش تھی۔ قریش آپ کو بہت چاہتے تھے۔ بڑے بڑے سرداروں اور دولتمندوں کے ساتھ آپ کا تعلق تھا۔ اس پر مستزاد یہ کہ آپ ایک نہایت ہی کامیاب تاجر کی حیثیت بھی رکھتے تھے۔ چنانچہ آپ نے اپنے پاس اٹھنے بیٹھنے والے احباب و اصحاب میں اسلام کی تبلیغ شروع کی جس کے نتیجے میں قریش کے بہت سے مہتمم بالشان شخصیات دائرہ اسلام میں داخل ہو گئیں۔ ان حضرات میں حضرت عثمان بن عفان رضی اللہ عنہ، حضرت زبیر بن العوام رضی اللہ عنہ، عبدالرحمن بن عوف رضی اللہ عنہ، ابنی وقاص اور طلحہ بن عبید اللہ رضی اللہ عنہ قابل ذکر ہیں۔ ان کے بعد قریش کے اور بہت سے لوگ نہیں بڑی عزت کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا۔ مشرف باسلام جو کہ عزت کے انتہائی مقام پر پہنچ گئے۔ ان میں ابو عبیدہ بن الجراح (ابن الامت) ، ارقم بن ابی الارثم ، عثمان بن مظعون رضی اللہ عنہ، عیدہ بن العاص رضی اللہ عنہ، سعید بن زید رضی اللہ عنہ، ابی الارثم ، عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ، عمار بن یاسر رضی اللہ عنہ اور صہیب رضی اللہ عنہ شامل تھے۔ عورتوں میں حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ عنہا کے بعد نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا حضرت عباس رضی اللہ عنہ کی بیوی ام الفضل رضی اللہ عنہا، اسماء بنت ابوبکر رضی اللہ عنہا اور خاتمہ رضی اللہ عنہا (حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ کی بہن) نے اسلام قبول کیا۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں سال تک لوگوں کو پیکے پیکے سمجھانے سے انہیں چھوڑ دینا، ہاتھ اور سرور کی پرستش سے ہٹا کر صرف خداوند قدوس کی بندگی کی تعلیم دیتے رہے۔ اب آپ کو اس کے برعکس اعلانِ اکہم ہوا۔ اور ارشاد ہوا۔

”فاصلاص بمانوا عمروا اعرضن یعنی برکھم تم کہ نہ اکی طرف سے ملاجہ۔ وہ عن المشرکین ..“

ذرا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الحمد لله وكفى والصلاة والسلام على من لا ياتي بعده :-

تبلیغ کا آغاز

ایک عرصے تک وحی کا سلسلہ بند ہوجانے کے بعد پھر جاری ہوا۔ اور قرآن مجید کا نزول شروع ہوا۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تبلیغ شروع فرمائی۔ سب سے پہلے آپ کی حرم محترم حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ عنہا نے اسلام قبول کیا۔ بعد ازاں حضرت علی کرم اللہ وجہہ، حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت زبیر بن عاص رضی اللہ عنہ مشرف باسلام ہوئے۔

ان حضرات کا قبول اسلام درحقیقت ایسے لوگوں کی شہادت تھی۔ جو آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے سب سے زیادہ قریب تھے۔ آپ کے ظاہر و باطن کو جاننے والے اور آپ کے صدق و اخلاص نیز حسن کردار سے سب سے زیادہ واقف تھے۔ یہاں تک کہ آپ کی چالیس سالہ ذرا ذرا سی حرکات و سکنات کے متعلق انہیں بخوبی علم تھا۔

دعوت الی اللہ میں حضرت ابوبکر کا حصہ

حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے ذی ثروت، ذی شوکت اور ذی اثر شخصیات میں سے ایک تھے۔ انکا مشرف باسلام ہونا کچھ کم اہم نہ تھا۔ کیونکہ انہی دانشمندی، فہم و فراست اور بلند ہمتی کی وجہ سے انہوں نے اس معاشرے میں ایک خاص مقام

اور آسان راستہ سبز قابل فہم اور واضح انداز بیان کوئی اور نہیں ہو سکتا تھا۔ یہ سنتے ہی مجمع پر ایک خاموشی چھا گئی۔ لیکن ابولہب نے کہا: تمہارا سارا اون برادر ہو۔ کیا تمہاری بات کے لئے تم نے میں بلایا تھا۔

دشمنی کا آغاز اور ابوطالب کی مدافعت

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اپنے مشن کے تحت بر ملا اور بلا خوف و خطر تبلیغ کا کام شروع کیا۔ تو اس وقت تک آپ کی قوم نے اس کی زیادہ پروا نہیں کی۔ لیکن جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے معبودوں کی مذمت شروع کی۔ تو یہ بات ان کو بہت بُری لگی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ سب نے آپ کی مخالفت پر کمر بندھ لی۔ اس موقع پر ابوطالب نے آپ کے ساتھ بہت شفقت اور نرمی کا معاملہ کیا۔ اور آپ کی مدافعت کے لئے سینہ سپر ہو گئے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم تبلیغ و دعوت میں ہر مرتبہ مصروف ہو گئے۔ اور ابوطالب آپ کی ہر طرح حفاظت کرتے رہے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

اور ابوطالب کی گفتگو

اب قریش میں ہر وقت اور ہر طرف آپ کا چرچا ہونے لگا۔ لوگ ایک دوسرے کو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت کی ترغیب دینے لگے۔ چنانچہ ایک مرتبہ یہ لوگ وفد کی شکل میں ابوطالب کے پاس گئے اور ان سے کہا کہ:

اے ابوطالب! آپ ہمارے بزرگ ہیں۔ جلدی نگاہ میں آپ کی خاصی تندر و منزلت ہے۔ ہم نے پہلے بھی آپ سے یہ عرض کیا تھا۔ کہ اپنے بیٹے کو سمجھا دیں۔ لیکن آپ نے اس بارے میں کچھ نہ کیا۔ ہم آپ کو یہ بتانے آئے ہیں کہ اب تک صبر کا جتنا ثبوت ہم فراہم کر چکے ہیں۔ اس سے زیادہ صبر ہم نہیں کر سکتے۔ ہم اپنے ابا و اجداد کی مزید ترمت سنا گوارا نہیں کریں گے۔ ہم اپنے معبودوں کی پرستش سے باز نہیں آئیں گے۔ اور ان کو عیب لگانے والے کا سختی سے نوٹس لیں گے۔ یا تو آپ ان کو اس حرکت سے باز رکھیں۔ یا پھر ہمارے مقابلہ کے لئے تیار ہو جائیں۔

ابوطالب کے لئے یہ مشکل تھا کہ اپنی قوم کی دشمنی مول لے۔ اور ان سے مکمل علیحدگی اختیار کر لے۔ اور یہ اس سے بھی مشکل تھا۔ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ

من وافذر عشیرتک الاقرین
واختصر جناحک لمن ابتعلک
من المؤمنین،
وقل انی انا اللہ ذی البین
اپنے عزیز و اقارب کو ڈرنا دو اور جو
مومن تمہارے پیرو ہو گئے ہیں۔ ان سے
بتراضع پیش آتا۔
اور کہہ دیجئے کہ میں تو طلائفہ ڈرسانے والا
ہوں۔

صفا کی چوٹی پر

اس حکم ربانی کے بعد نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو صفا کی چوٹی پر چڑھے۔ اور بلند آواز میں "یا صباحاہ" کی صدا لگائی۔ یہ نعرہ سننا تھا کہ قریش کا۔ ارا قبیلہ وہاں جمع ہو گیا۔ کیونکہ ان کے ہاں یہ نعرہ اس وقت لگایا جاتا تھا۔ جب کسی دشمن کے حملہ کا فری خطہ ہوتا۔ آپ نے انہیں مخاطب کر کے ارشاد فرمایا:۔
"اے نبی عبدالمطلب! اے نبی فہر! اے نبی کعب! اگر میں تمہیں یہ بتا دوں کہ اس پہاڑ کے دامن میں ایک لشکر کھڑا ہے۔ اور تم پر حملہ کرنا چاہتا ہے۔ تو کیا تم میری اس بات پر یقین کرو گے؟"

عرب کچھ بھی تھے۔ بہر حال ان کی حقیقت پسندی اور عمل سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ انہوں نے ایک شخص میں امانت و دیانت اور غیر خواہی کا بار ہا تجربہ کیا تھا۔ جب انہوں نے دیکھا۔ کہ یہ شخص پہاڑی کی چوٹی پر کھڑا ہے۔ پہاڑ کے تمام اطراف اس کے زیر نظر ہیں۔ جب کہ یہ خود اس کے نیچے کھڑے ہیں۔ اور ان کی نظریں پہاڑ کے تمام اطراف کو گور نہیں کر سکتیں۔ تو ان کی ذہانت و انصاف پسندی اور اس امین و صادق کی اطلاع نے ان کی رہنمائی کی۔ اور ان سب نے کہا۔ ہاں ہم یقین سے کریں گے۔

دعوت و تربیت کا حکیمانہ انداز :-

جب یہ مرحلے طے ہوا۔ اور سننے والوں کے یقین کا علم ہو گیا۔ تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:-

"فانی نذیرکم بین یدی
عذاب شدید"
تو یہ سمجھو کہ میں تم کو ایک سخت عذاب سے ڈرانے اور آگاہ کرنے آیا ہوں۔ جو
بالکل تمہارے ہاتھوں کے سامنے ہے۔

یہ روایت منسوب نبوت کی صحیح ترین اور نشاندہی تھی۔ اس سے فخر

اڑتیں دیں۔ ان کا مفصل بیان تو یہاں دشوار ہے۔ البتہ فرنے کے طور پر مشقے از خرد سے چند بزرگوں کا حال بتانا میں اپنا فرض سمجھتا ہوں۔

① حضرت بلال رضی اللہ عنہ، امیر بن غنم کے غلام تھے۔ جب امیر کو معلوم ہوا کہ حضرت بلال رضی اللہ عنہ، اسلام قبول کر چکے ہیں۔ تو اس نے آپؐ کے لئے گونا گوں عذاب ایجاد کئے۔

آپ کے گردن میں رسی ڈال کر لڑکوں کے ہاتھ میں دی جاتی۔ وہ اپنی مرضی سے انہیں جہاں لے جانا چاہتے لے جاتے۔ رسی کا نشان گردن میں نمایاں ہوجاتا۔ گرم ریت پر انہیں لٹا دیا جاتا۔ گرم پتھر اٹھا کر ان کے سینہ پر رکھ دیئے جاتے۔ مٹکین باندھ کر کھڑکیوں سے پٹایا جاتا۔ امیر انہیں غلاب کر کے کہتا۔ خدا کی قسم تم کو اس وقت تک اسی حال میں رکھا جائے گا۔ جب تک تمہارا دم نکل جائے۔ یا تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا انکار کرو۔ اور لات دغری کو معبود ماننے لگو۔ لیکن وہ اس سخت آزمائش میں بھی اعلان توحید سے باز نہ آئے۔ اور کہتے "اسمہ احد" وہ ایک ہے وہ ایک ہے۔

اسی حالت میں ایک دفعہ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ ان کے پاس سے گذرے اور امیر کو ایک سیاہ غلام دے کر حضرت بلال رضی اللہ عنہ کو آزاد کر دیا۔

② حضرت عمار رضی اللہ عنہ کے والد باسیر رضی اللہ عنہ اور والدہ حضرت سیرہ بنت مشرف باسلام ہو گئے تھے۔ نبی مہزوم ان کو مکہ کی سخت گرمی میں مختلف قسم کی تکلیفیں پہنچاتے۔ ایک دن نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں عذاب بستے دیکھا فرمایا: ۱۔

اصبر وایا ال یا سرفات ال یا سرفا اصبر ذرا اصبر ذرا اصبر تمہاری موعد کسم الجنة .. منزل بنت ہے۔

تیرہ سخت الجہنم نے نبی سیرہ کے اتمام نہانی میں نیزہ مارا۔ اور وہ جام شہادت نوش کر گئی۔

③ حضرت عثمان بن عفان رضی اللہ عنہ جب اسلام لائے۔ تو ان کے چچا حکم بن ابی العاص بن امیہ نے انہیں غریب مشرکوں سے باندھ لیا۔ اور کہا کہ کیا تم اپنے اباؤ اجداد کا دین چھوڑ کر ایک نئے دین میں داخل ہو رہے ہو۔ خدا کی قسم میں تمہیں اس وقت تک چھوڑ دوں گا جب تک تم اپنے اس دین کو نہ چھوڑ دو گے۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے فرمایا: و اللہ میں اس کو کبھی بھی نہ چھوڑوں گا۔ جب حکم کو ان کی اس جرأت اور دین اسلام

علیہ وسلم کی مدد سے ہاتھ اٹھائیں۔ اور ان کو قوم کے توالہ کریں۔ چنانچہ انہوں نے آپؐ کو بلایا بھیجا اور کہا کہ۔

"میرے پیارے بیٹے! تمہاری قوم کے لوگ میرے پاس آئے تھے۔ اور ایسا ایسا کہہ رہے تھے۔ آپ ذرا میری جان کا بھی خیال رکھیے اور اپنی جان کا بھی۔ مجھ پر اتنا بوجھ نہ ڈالیے جس کا اٹھانا میرے لئے مشکل ہو۔

میں اپنے مشن کو چھوڑ نہیں سکتا

ابو طالب کی یہ بات سن کر رسول اللہ علیہ وسلم کو یہ خیال ہوا کہ شاید ابراہیم کے دل میں اب تردد ہے۔ اور وہ اب آپؐ کی زیادہ پشت پناہی نہ کر سکیں گے۔۔۔

چچا جان خدا کی قسم اگر یہ لوگ میرے دائیں ہاتھ میں سورج اور بائیں ہاتھ میں چاند رکھ دیں۔ اور اس طرح مجھ سے میرا کام چھوڑوا، چاہیں تب بھی میں اس سے باز آنے والا نہیں۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ اس کو غالب کر دے یا میں اس راستہ میں ہلاک ہو جاؤں۔

یہ کہہ کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک آنکھیں آنسوؤں سے ڈبڈبائیں۔ روتے ہوئے اٹھے اور تشریف لے جانے لگے۔ ابو طالب سے ریزہ گیا۔ فراراً آواز دی۔ بیٹے! آئیے۔ آپ سامنے تشریف لائے۔ کہنے لگے جاؤ اپنی چاہت کے مطابق تبلیغ کرو۔ تمہیں کوئی روک نہیں سکتا۔ خدا کی قسم میں تم کو کبھی کسی کے توالہ نہ کروں گا۔

اسلام لانے والوں پر

قریش کے جوڑو تسم :-

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے پورے زور و شور سے دعوت الی اللہ کا کام شروع کر دیا۔ قریش ابوطالب کا رویہ دیکھ کر بالوس ہو گئے اور اب ان کا فتنہ ان حضرات پر اترنے لگا۔ جو مشرف باسلام ہو گئے تھے۔ انہوں نے یہ پلاننگ کی کہ اسلام لانے والوں کو سخت اذیت دی جائے تاکہ جو مسلمان ہو چکے ہیں۔ وہ اسلام چھوڑنے پر مجبور ہو جائیں۔ اور نئے لوگ انہیں دیکھ کر اسلام قبول کرنے کی جرأت نہ کر سکیں۔ اس منصوبے کو عملی شکل دیتے ہوئے انہوں نے مسلمانوں کو جبرکالیف اور

پر مضبوطی کا مستادہ ہوا۔ تو فوراً انہیں رہا کر دیا۔

﴿۳﴾ جناب بنی الاوت رضی اللہ عنہم بیان کرتے ہیں کہ ایک دن قریش کے لوگ مجھے پکڑ کر لے گئے۔ آگ جلائی اور مجھے اس میں گھسیٹ کر ڈال دیا۔ پھر انہیں سے ایک شخص نے اپنا ہیر میرے سینہ پر اس انداز سے رکھ دیا کہ میری پیٹھ زمین کے ساتھ پیوست ہو گئی۔ یہ بیان کرنے کے بعد انہوں نے اپنی پیٹھ کھول کر دکھائی۔ تو معلوم ہوا کہ ساری پیٹھ پر داغ پڑ گئے تھے۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ

سنگدل قریش کی بدسلوکیاں :-

قریش نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پریشان کرنے میں کوئی کسر نہ چھوڑی آپ کو نکالینے چاہنے میں انہوں نے ہر قسم کے جھٹکاڑے استعمال کئے۔ سنگدل اور بے رحمی کے فیضے حربے ان کے پاس تھے۔ سب کو ایک ایک کر کے آزما لیا۔ اس سلسلے میں نہ تو انہوں نے قربت اور رشتہ کو ملحوظ رکھا۔ اور نہ ہی انسانیت کا پاس کیا۔

عمر بن العاص رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا چشم دید بیان ہے۔ کہ ایک دن نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم خانہ کعبہ میں نماز پڑھ رہے تھے۔ عقبہ بن ابی معیط آیا۔ اس نے اپنی چادر سے رستی بنائی۔ اور جب حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سڑ بھرد ہوئے۔ تو عقبہ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم پر چرچہ چرچہ کر دیا اور شروع کر دیا جس سے گردن مبارک بہت بھینچ گئی۔ تاہم حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام الطینان قلب کے ساتھ سجدہ میں پڑے رہے۔ اتنے میں ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ آئے۔ عقبہ کو دھکے دے کر ٹھٹھا۔ اور ہدایت پڑھ کر سنائی۔

”اقتتلون رجلاً ان یقول ربی اللہ کیا تم ایک بزرگ آدمی کو مارتے ہو۔ وقد جاءکم بالبینات“ اور صرف اس جرم میں کہ وہ اللہ تعالیٰ کو اپنا رب مانتا ہے۔ اور تمہارے پاس اپنی روشن اور واضح دلائل بھی لیکر آیا ہے۔ ایک مرتبہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں سڑ بھردھے۔ آپ کے قریب قریش کا کافی جھوم موجود تھا۔ انہیں بولا کہ آج شہر میں نکالیں جگہ اونٹ ذبح ہوا ہے۔

ختم نبوت

10

ادبھی پڑھی ہوئی ہے۔ کوئی جا کر اٹھالائے۔ اور اس (نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم) کے اوپر دھرو۔ ایک شعی اٹھ کر گیا۔ اور ناست بھری ادبھی اٹھا کر لے آیا۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جب سجدہ میں گئے۔ تو اس نے ادبھی اٹھا کر پشت مبارک پر رکھ دی۔ آپ اسی طرح سجدہ میں پڑے رہے۔ یہاں تک کہ حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا تشریف لائیں۔ ادبھی کو آپ ص کے پیٹھ سے پرے پھینک دیا۔ اور جس نے یہ حرکت کی تھی اس کی شدید مذمت فرمائی۔

مفاہمت کی ایک ناکام کوشش

جب مسلمانوں کی تعداد میں روز افزوں اضافہ ہوتا گیا۔ تو قریش درطہ کثرت میں پڑھ گئے۔ عقبہ بن ربیعہ نے یہ تجربہ پیش کیا۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے گفتگو کے ذریعے مفاہمت کی کوئی شکل پیرا کی جائے۔ چنانچہ قریش نے ان کی اس بات سے اتفاق کرتے ہوئے ناصدے کی حیثیت سے انہیں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بھیج دیا۔

عقبہ آپ کے پاس آیا۔ آپ کے سامنے بیٹھ کر کہنے لگا۔ بیٹھے! ہمارے درمیان نہیں شیت لکھ اس سے تم بخوبی ملحق ہو گئے۔ تم نے اپنے پیٹھ کے کئی بات قوم میں کھڑے کر دی ہے۔ تم نے ان کے شیرازہ کو منتشر کیا۔ ان کے باؤ اجداد کے طریقے کو ٹھکرایا۔ ان کے معبودوں کو ٹھٹھایا۔ اب میں آپ کے سامنے کچھ باتیں رکھنے والا ہوں لیکن بت۔ میری ان باتوں میں سے تمہیں کوئی ایک پسند آجائے۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ابوالولید! کہو میں سن رہا ہوں۔ اس نے کہا میرے بیٹھے! تم جس دین کی طرف دعوت دے رہے ہو۔ اگر اس سے تمہارا مقصود مال و دولت ہو۔ تو تم تمہارے لئے اتنا لکھا کر دیں گے۔ کہ تم ہم سب میں زیادہ مال دار ہو جاؤ گے۔ اگر تم سردار بننے کی خواہش رکھتے ہو۔ تو ہم آپ کو اپنا سردار تسلیم کر لیں گے۔ اگر آپ کی باتیں کسی بیادری کا نتیجہ ہیں۔ تو ہم آپ کے لئے ماہر معالجین کا انتظام بھی کر سکتے ہیں۔ اور پوری فیاضی سے اپنا مال خرچ کر سکتے ہیں۔ یہاں تک کہ تم کو اس سے شفا کامل حاصل ہو جائے۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کیا جو کچھ کہنا تھا تم کہہ چکے۔ عقبہ نے کہا میں بہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اب مجھ سے سنو۔ بعد ازاں آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ”سورۃ قصص“ کی کچھ آیتیں تلاوت کیں۔ عقبہ خاموشی کے ساتھ سنا رہا۔ جب رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم آیت سجدہ تک پہنچے۔ تو سجدہ فرمایا۔ اور ارشاد ہوا۔ ابوالولید تمہیں جو کچھ سنا تھا۔ سن لیا۔ اب جیسا تم سمجھو۔

سیرۃ النبیؐ

زبیر بن ابی امیہ ان کے سامنے آئے اور کہا: "وہ! یہ کہاں کا انصاف ہے کہ ہم تو مزے سے کھائیں ہیں۔ اور نبو ہاشم دانہ دانہ کر تریں۔ ان کے بچے بھوک کے مارے ہوئے۔ اور ان کے بڑے جاں بلب ہو کر بیٹھے ہیں۔ خدا کی قسم! اس وقت تک ہمیں سے نہیں بیٹھوں گا۔ جب تک اس ظالمانہ معاہدے کو محکوم ٹکڑا نہ کر دیا جائے۔"

مطہ بن عدی اٹھے۔ اور اس معاہدے کو چھڑانے کی غرض سے آگے بڑھے۔ دیکھا کہ دیمک پورے کاغذ کو چاٹ کر ختم کر چکی ہے۔ صرف.....
باسمک اللہم کے الفاظ باقی ہیں۔ بہر حال اسے مچا کر چھینک دیا گیا۔

ابوطالب اور حضرت خدیجہ کا انتقال

نبوت کے دسویں سال ایک ہی سال میں ابوطالب اور حضرت خدیجہؓ دونوں نے اس وارثانی سے کوچ کیا۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو ان کے وفات سے بہت صدمہ پہنچا کیونکہ ان کا مشفقانہ رویہ، ہمدردانہ سلوک اور نیک برتاؤ آپؐ دیکھ چکے تھے۔ اور ان کے انتقال کے بعد آپؐ کو پنے درپے کئی مصائب کا سامنا کرنا پڑا۔
جاری ہے۔

بقیہ :- اداریہ

ہم ارباب اقتدار کو بتانا چاہتے ہیں۔
کہ تقادیریوں کو اس قسم کا رجسٹریشن دینا
مسلمانان عالم کے لئے باعث تشویش
اور مریضوں کے لئے باعث تقویت ہے۔
اس سلسلے میں ہم حکومت سے پر زور
مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ تقادیری کتب کی برآمد
پر پابندی عائد کی جائے۔ اور ان کے
ایکپورٹ رجسٹریشن کو فوراً منسوخ کیا
جائے۔ تاکہ وہ ارتداد کی تبلیغ نہ کر
سکیں۔

ابراہیم نے ماکر اپنے ساتھیوں کو بتایا۔ میں نے ایک ایسا کلام سنا ہے۔
جو اس سے پہلے میں نے کبھی نہیں سنا تھا۔ قریش والو! خدا کی قسم نہ وہ شعر ہے۔ نہ وہ
سحر ہے۔ نہ کہانت اور علم نجوم ہے۔ میری بات مانو اور اس شخص کو اس کے حال پر
چھوڑ دو۔ یہ بات سن کر لوگ کہنے لگے۔ واللہ عتبہ پر محمد (صلی اللہ علیہ وسلم)
کی زبان کا جادو چل گیا۔

قریش کی طرف سے نبی ہاشم کا

مقاطعہ اور محاصرہ

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو انفرادی طور پر تکالیف پہنچانے کے بعد قریش
نے ایک مشاورتی اجتماع کیا۔ اور اس میں یہ بات طے کی گئی کہ ایک معاہدہ ضبط
تحریر میں لایا جائے جس کی رو سے نبی ہاشم اور نبی عبدالمطلب کو اس کا پانڈ کر دیا
جائے۔ کہ وہ کسی اور جگہ شادی نہیں کر سکتے۔ نہ دوسرے ان کے ساتھ لیں دین
کا معاملہ کر سکیں گے یہ معاہدہ ایک دستاویزی شکل میں تیار ہوا۔ سب نے اس کی
توثیق کی۔ اور مزید توثیق کے لئے کعبہ کے اندر لٹکا دیا گیا۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کا قبیلہ مجبوراً گھر بار چھوڑ کر۔ پہاڑ کی
گھاٹی میں مجبوس و محصور ہو کر رہنے لگے۔ قریش نے اجناس خوردنی کا جانا بھی بند کر دیا۔
نبی ہاشم کے بچے بھوک کے مارے اس قدر دوا کرتے تھے۔ کہ ان کی آواز دور دور
تک سنائی دیتی تھی۔

تین سال نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے خاندان نے اس حال میں
گزار دینے۔ نبی ہاشم نے صبر کے ساتھ ان تمام مصائب کا مقابلہ کیا۔

عہد نامہ امر کی تیسری اور بائیکاٹ کا خاتمہ

دو ایس اٹارنٹس کے کچھ باضمیر اشخاص کے دلائل اس ظالمانہ معاہدے
کے خلاف پانڈیڈی کا جذبہ پیدا ہوا۔ ہشام بن عمرو بن ربیع نے اس سلسلے میں
خاص رول ادا کیا۔ انہوں نے قریش کے عالی ظرف اشخاص کے ساتھ رابطہ
تاکم کیا۔ اور انہیں اس بات پر آمادہ کیا۔ کہ اس خلاف انسانیت فعل کا خاتمہ
کر دیا جائے۔ دوسرے دن قبیلہ قریش اپنی محفلیں سجا کر بیٹھے ہوئے تھے۔

ربوہ نامہ

ربوہ کا نفرین

منہج و ترتیب: منظور احمد اجمینی

اور یہ اُمتِ آخری اُمت ہے اگر آپ کے بعد نبی امتِ یاسی اور پھر نبی نے آیا ہوتا تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم صاف صاف فرمادیتے کہ فکر کی بات نہیں میرے بعد نبی آتے رہیں گے اور اُمتی بھی آتے رہیں گے۔

آپ کے بعد مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر جانشین حضرت شیخ الاسلام مولانا محمد رفیع جفری مولانا مفتی احمد الرحمن کو دعوت سخی دی گئی آپ نے انتہائی سچھے ہرے انداز میں خطاب فرمایا خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا

محترم بزرگ و دستور اور بزرگ بھائیو عظیم اجتماع ساتِ تمہرے اُس تاریخی واقعہ کے سلسلے میں منعقد ہوا ہے اور اکابر علماء تقریر کرنے کے لئے تشریف لائے ہیں میں تو صرف اس اجتماع میں تھوڑی دیر کے لئے شرکت کی غرض سے آیا ہوں تاکہ ان بزرگوں اور ناموس رسالت کے تحفظ کے سلسلے میں کام کرنے والوں کی فہرست میں

ہمارا نام بھی آجائے، بہر حال ناموس رسالت کی حفاظت یہ تمام مسلمانوں کی اجتماعی طور پر ایک مذہبی فریضہ ہے اور اس وقت ناموس رسالت کی حفاظت کا مذہبی فریضہ تمام مسلمانوں کی طرف سے مجلس تحفظ ختم نبوت بطور فرضِ کفایہ اُس کو ادا کر رہی ہے

اس نے ربوہ کے قلب میں اپنے مراکز قائم کر لئے ہیں اور ہمارے اس جماعت کے وہ حضرات جردات و دن ختم نبوت اور ناموس رسالت کی حفاظت کے لئے کام کر رہے ہیں۔ انہوں نے اپنی جان مال کی قربانی لگا کر اس مسئلے کے تحفظ کے سلسلے

میں جو کچھ اُن سے ہر سکا وہ کچھ انہوں نے کیا بہر حال، آپ حضرات بھی بہت ہی خوش قسمت ہیں کہ اللہ پاک نے آپ کو مزید دینی اور مذہبی اجتماع میں شرکت کی توفیق عطا فرمائی اس کا آپ جس قدر بھی شکر ادا کریں وہ کم ہے حقیقت یہ ہے کہ آپ

حضرات کا اس عظیم الشان اجتماع میں شریک ہونا قیامت کے دن حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت خوشنودی اور رضامندی کا ذریعہ اور سبب ہو گا (اشارت اللہ) میں آپ حضرات سے ایک بات عرض کرنا چاہتا ہوں کہ آپ صرف یہ نہیں صرف اس حد تک نہیں کہ صرف اجتماع میں شرکت کر لی اور اسی کو کافی سمجھ

مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی کے بعد دیکھیں مولانا عبید اللہ خالد ہنسہرہ، مولانا مختار الحسن گیلانی، مولانا محمد عرفان قادری حضرت مولانا قاضی عبداللطیف نے خطاب کیا پانچویں اجلاس کا آغاز قاضی عبداللطیف صاحب کی تلاوت سے ہوا۔

اجلاس مولانا محمد شرف بھارتی کی صدارت میں بعد نماز ظہر ڈھائی بجے شروع ہوا سب سے پہلے مولانا نور اللہ چترالی نے آغا خانوں کے عقائد کے بارے میں تقریر فرمائی آپ کے بعد مولانا عبید الرحمن ضیاء کو دعوت سخی دی گئی آپ نے اپنے خطبہ مسنونہ میں یہ

آیت پڑھی ولقد نصرکم اللہ بیداروا انتم اذلہ خطبہ مسنونہ کے بعد آپ یوں گویا ہرے سب سے پہلے میں مجلس تحفظ ختم نبوت کے اراکین و مبلغین خصوصاً حضرت امیر مزید کو مبارک باد پیش کرنا ہوں کہ ان حضرات کی کاوشیں

رنگ لائیں اور ہمیں یہاں حاضری لگانے کا موقع ملا ہمارے اکابرین حشر میں لئے ہوئے دنیا سے رخصت ہو گئے ان کی محنت کا ثمرہ آج ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں اس کا نفرین میں علماء کرام نے اپنی تعاریر میں ختم نبوت کے سلسلے میں قرآن

احادیث سے دلائل دیئے ہیں۔ میں اپنے تھوڑے سے وقت کے پیش نظر ایک دلیل بیان کر کے بات کو ختم کرتا ہوں۔ بدر میں و عافرائی، بدر کے مقام میں میدان کارزار گرم ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اپنے اصحاب اور احباب کی قلت اور بے سروسامانی کو دیکھا تو نماز کے لئے کھڑے ہو گئے اور دو رکعت نماز

پڑھی اور مستقبل قبل ہرگز بارگاہِ خداوندی میں دلع کے لئے ہاتھ پھیلائے اور عرض کیا۔

اللہم! آخر نبی ما وعدتني اللهم اے اللہ تو نے مجھ سے وعدہ کیا ہے۔ ان قلبك هذه العصابة من اهل الاسلام لا تعبدني ہلاک ہو گئی، تو پھر زمین میں تیری برستس الارض (مسلم) نہ ہو گی۔

آپ کی یہ دعا اس بات کی زبردست دلیل ہے کہ میں آخری نبی ہوں۔

ختم نبوت

۱۲

اور یہ جو ظلم و ستم کی کچی کے نیچے پس رہے ہیں ان کو اس ایسی زندگی سے نجات دہانی ہے۔
 آخرین قادیانیوں سے پھر کبڑکا کو پھر خدا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی
 غلامی سب سے بڑی سعادت و نعمت ہے اس سعادت سے آپ نام قادیانی توڑ
 ہو سکتے ہیں خدا کے لئے دنیا اور دنیا داروں کی پرواہ نہ کریں مرنے کا قادیانی سے اور
 اس رائل فیلی " سے جو آپ کا خون چوس رہی ہے رشتہ توڑ کر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی
 غلامی میں آجائے اور اس کے ساتھ ساتھ حکومت سے بھی درخواست کرنی ہے کہ اہل ربہ
 جو سراسر مظلوم ہیں جہ پریمیاں کے شہزادوں کی طرف سے ظلم ہو رہا ہے کہ ان کی
 جان محفوظ نہیں مال محفوظ نہیں ان کی عزت و آبرو بھی محفوظ نہیں ہے، حکومت کا
 بھی فرض ہے کہ ان کی مظلومیت کے پیش نظر اہل ربہ کو ان کے مکانات کے حقوق
 ملکیت دے دے تاکہ وہ اس رائل فیلی سے نجات حاصل کر سکیں میں اعلان کرنا
 ہوں کہ اگر آج حکومت یہ حکم جاری کر دے تو انشاء اللہ اکثر قادیانی قادیانیت
 سے رشتہ توڑ دیں گے اور مرزا غلام کی غلامی کو خیر آباد کر کے نبی رحمت صلی اللہ
 علیہ وسلم کے دامن میں پناہ لے لیں گے (انشار اللہ) اللہ تعالیٰ ہم سب مسلمانوں
 کو حضور علیہ السلام کی غلامی مارتے دم تک نصیب فرمائے آخریں میں دعا کرتا
 ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان تمام قادیانیوں کو ہدایت نصیب فرمائیں اور اسلام و ایمان
 کی دولت سے فراز ہیں۔

واخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

آپ کے بعد نبی عظیم شیعہ رہنما جناب علی غضنفر کر لوی صاحب کو
 دعوت سخی دی گئی انہوں نے اپنے مخصوص انداز میں خطبہ پڑھا اور پھر لوں گویا
 ہوئے.....

برادران اسلام آج خداوند عالم کی خاص رحمت ہے اور آپ ربہ شہر میں
 جمع ہیں اس پر میں یہ کہوں کہ یہ شکر ہے رب کا۔ اور یوں کہیے رب واہ تیری قدرت
 کہ جہاں پر کوئی کلمہ گو آ نہیں سکتا آج اسی کی حکومت اور آواز چلوں طرف ہے۔
 بہر حال، یہ کوئی معمولی بات نہیں بڑی قربانیوں کے بعد یہ مقام حاصل ہوا ہے اور
 یقیناً آج ان شہدائے روح کس قدر خوش ہوگی۔ میری طرف سے ان شہدائے کو اور
 ان بزرگوں کو سلام عقیدت ہو جنہوں نے یہ منارہ روشن کیا تھا۔ حضرت امیر شہریت
 سید عطار اللہ شاہ بخاری جو ایک فاضل کے کپٹے تھے اور اس فاضل میں انہوں نے
 نے کوئی کمی نہیں رکھی تھی، اس میں رواداری تھی، اس میں غلوں ہی غلوں تھا اگر ان
 کے ساتھ ایک طرف اگر عبد اللہ نیازی تھے تو دوسری طرف ہمارے منظر علی شمس بھی
 موجود تھے اگر ایک طرف انما شہدائے شامیری مولانا ابو الحسنات تھے تو

میں بکرا آپ اپنا چہرہ میں گھنٹوں کے اندر تھوڑا وقت تم نبوت کے منے کے لئے بھی
 وقف کر دیں چاہے وہ دس منٹ کیوں نہ ہوں اور میں آپ سے عرض کر چکا کہ جس طریقے
 سے آج صبح کے اجلاس میں مولانا تاج محمود مدللہ نے فرمایا تھا اور حضرت مولانا محمد
 منظور نعمانی کا مقولہ نقل کیا تھا کہ ہم قادیانیوں سے نفرت ان کے عقیدے کی وجہ
 سے کرتے ہیں ورنہ ان کی ذات سے ہیں کوئی اختلاف نہیں ہے ہماری طرح وہ بھی
 انسان ہیں۔ وہ گوشت پرست ہماری طرح رکھتے ہیں اس میں سے ہر شخص یہ سوچے
 کہ قادیانی قابل جرم ہیں کہ وہ مگر اپنی کی مصیبت میں گرفتار ہیں اور ان کا ہمارے اوپر
 یہ حق ہے کہ ہم ان کو راہ راست پر لانے کی پوری پوری کوشش کریں جو کچھ ہم سے منت
 ہو سکے، جو کچھ کوشش ہو سکے اس کو بروئے کار لاکر ان کی ہندوئی اور خیر خواہی کے
 لئے روزانہ کچھ نہ کچھ وقت ضرور نکالیں اور اس کے ساتھ ساتھ ان کے لئے دعا بھی
 کریں کہ اسے اللہ تعالیٰ ایہ قابل جرم ہیں مگر ابی کے دلدل میں پھنس چکے ہیں (اور ظاہر
 ہے کہ اس سے بڑھ کر اور کوئی مگر ابی نہیں ہو سکتا کہ انہوں نے حضور صلی اللہ علیہ
 وسلم سے اپنا رشتہ توڑ کر ایک ملعون و دجال سے اپنا رشتہ جوڑ لیا ہے) ان کو مرزا
 کی غلامی سے نکال کر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل کر دے۔

اس کے لئے پھر پورے کدو کاوش اور غرب جہد و جدوجہد کریں اور غرب و اکل
 کر ان کے لئے دعائیں کریں کہ اسے اللہ یہ گمراہ جو کچھ میں ان پر اپنا جرم فرما کر ان کو
 ہدایت عطا فرما، اسلام و ایمان کی نعمت سے مالا مال فرما، کفر و ضلالت زد مق و آواز
 سے انہیں نجات عطا فرما۔

اور ایک بات قادیانیوں سے ضرور جو ربہ میں رہنے والے ہیں۔
 ان سے میں یہ عرض کروں گا کہ آپ میں ہماری طرح احساس ہے ہم اور آپ انسانیت
 میں ایک دوسرے کے برابر ہیں۔ ہم آپ کی خیر خواہی اور ہمدردی کے لئے عرض
 کریں گے کہ خدا اور مرزا غلام احمد ملعون و دجال قادیانی کہہ بیٹھا بیٹھے کس قدر
 (افسوس کی بات ہے کہ ایک جھوٹے مرانی کے ہاتھ پر آپ اہل ربہ نے بیعت
 کرتی ہے۔ جب کہ مرزا نے اپنے تمام جھوٹے دعادی کے ساتھ تمام انبیاء علیہم السلام
 اور اصحابہ کی سخت توہین کی اس لئے اہل ربہ سے اور تمام قادیانیوں سے
 درخواست کرتے ہیں کہ خدا اس ملعون کو پھر بڑی رحمت صلی اللہ علیہ وسلم کے دامن
 رحمت میں پناہ لیں اور خاص کر اہل ربہ تو سراسر مظلومیت کی زندگی گزار رہے ہیں ان
 کو چاہیے کہ وہ جرأت اور جسارت کر کے قادیانیت کے جھاری طوق کو اپنے گلے
 سے اتار چھینیں اور دین رحمت (اسلام) کے سایہ عاطفت میں شاہ لیں انشاء
 اللہ تمام مسلمان ان کی مدد و رعایت کے لئے تیار ہیں۔

آپ تمام مسلمان اس بات کا عزم کر لیں کہ مظلوم قادیانیوں کی مدد کرنی ہے

دوسری طرف ہمارے حافظ عنایت حسین شاہ بھی تھے اور یقین جانئے کہ جب بھی امت مسلمہ کسی بات پر اتحاد کر لیتی ہے اور مجتمع ہو جاتی ہے تو وہ ضرور اپنا مقصد حاصل کر لیتی ہے۔

دیکھئے کہ پاکستان کے حصول کے لئے تمام فرقوں کے مسلمان ایک مرکز پر جمع ہو گئے تھے، آنکار انہوں نے انگریزوں اور ہندوؤں کو شکست دے کر یہ ارض پاک حاصل کر لی۔ اس کے بعد ۱۹۴۷ء میں تمام مسلمان بیک وقت ایک مرکز پر جمع ہو گئے، اتحاد کریا کر ایک ظالم حکومت سے آپ نے منوالیا کر یہ قادیانی غیر مسلم اقلیت میں (نعرہ ہائے ہجیر) سینے! اتحاد میں بڑی برکت ہے، اسی اتحاد کی بدولت آج آپ نے مزائیل کو شکست دی ہے اور برصغیر کا اسرائیل جو مزائیل ہے اس کا قتل ایسیب ”برہ“ تھا اس پر آج آپ نے قبضہ کر لیا۔ ہم سب مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہے کہ سرکار دو جہاں کے بعد قیامت تک کوئی نبی پیدا نہیں ہو سکتا اور اگر کوئی آئے تو وہ واجب القتل ہے (نعرہ ہائے ہجیر)

آج عربوں کو ہر شکست ہر ہر ہی ہے انہوں نے اپنے اسلاف کے کارناموں کو بھلا دیا ہے ان میں اتنذار کے لئے اختلاف ہو گیا وہ اپنی اپنے حکومتوں کو مضبوط کرنے کے پھروں میں ہیں۔ لیکن نتیجہ یہ ہوا کہ وہ خود بھی ذلیل ہوئے اور ہم سب مسلمانوں کو بھی ذلیل کر دیا اور اسرائیلیوں نے عربوں کی ناک رگڑ کر رکھ دی ہے منہ دکھانے سے قابل نہیں، اسے کاش! عرب والے ہم غزیروں کو دیکھ کر سبق حاصل کریں کہ ہم میں کس طرح سے اتحاد ہے اور یہ جو یہاں برہہ میں مزائیل نظر آ رہے ہیں۔ اگر آپ کی طرح یروشلمہ رحمتی رہی تو آپ دیکھیں گے کہ ان میں سے ایک بھی نظر نہیں آئے گا۔ (مسلمانوں نے مل کر کہا انشاء اللہ، یہ قادیانی ملک و ملت اسلام اور حضور م کے خدا ہیں اور بہت بڑے ناسور ہیں کوئی سمجھ نہیں سکتا کہ ان کی شانیں کہاں تک بھی بڑیں نیچے کہاں تک ہیں۔ یہ ایک سرطان تھا جو اپنے نیچے بڑھا چلا جا رہا تھا اور چاروں طرف چھایا چلا جا رہا تھا، آپ لوگوں کی ہمت تھی اور مجلس تحفظ ختم نبوت کی گن تھی کہ انہوں نے فوراً اس مرض کو پکڑ لیا اور اس ناسور کو کاٹ کے پھینک دیا، میں یہ بتاؤں کہ ان کا ایک شخص بھی اگر کہیں ہے اگرچہ وہ عرب ہے سر بھکا کے نکلتا ہے تو اس بھی ہر شیار رہیے گا یہ کالا ناگ اپنا چھین چھپانے ہرئے ہے۔ لوگ ہیں ملنے دیتے ہیں کہ یہ ہم تقیہ کرتے ہیں اسے ان حقیقی رباوہی تقیہ بازوں سے ہر شیار رہیے۔ (نعرہ ہائے ہجیر)

آپ ہیں جس طرح سے جی چاہے رکھیں آپ بڑے بھائی میں لیکن آپ تاریخ میں پیش نہیں کر سکتے کبھی ہم نے خدا اور سرکار دو جہاں کے صلے میں خدائی کی ہر اسطرچ ابھی آغا خانوں کے بارے میں ریزرویشن میں کیا گیا تھا آپ نے ان کو مسلمان کہا ہر تو سمجھا ہر لیکن ہم نے کہیں ان کو مسلمان نہیں سمجھا وہ لکھ کبھی ہم شیعہ ہیں۔ ہم جعفری ہیں یہ ایسے ہیں جیسے قادیانی کہتے ہیں کہ ہم جعفری ہیں ہم شیعوں کا عقیدہ ہے کہ اس وقت جو بین الدین قرآن مجید موجود ہے یہ وہی قرآن ہے اس میں نہ کمی ہے نہ زیادتی ہے اور جو شخص زیادتی یا کمی کو تسلیم کرتا ہے جو نص قرآن کے خلاف کرتا ہے، اور جو شخص نص قرآن کے خلاف بات کرے وہ اسلام سے خارج ہے۔ (نعرہ ہائے ہجیر) یہ آغا خانی خوجے یہ قرآن کے منکر ہیں یہ نماز کے منکر ہیں جو شخص قرآن کا منکر ہو ایک لفظ کا منکر ہو وہ مسلمانوں کی صف میں کیسے داخل ہو سکتا ہے۔ یہ بھی یہودی ہیں۔ یہودی میں جبریت عرض کر رہا ہوں یہ ذمہ داری سے عرض کر رہا ہوں میں یہاں شیعہ نمائندگی کا حق ادا کر رہا ہوں کسی کی فرمائش نہیں کرتا، میں یہ بات بتا دوں اور تاریخ اس پر شاہد ہے کہ وہ کونسا مرحلہ ہے جس میں ہم آپ کے ساتھ نہیں رہے؟ یہ دوسری بات ہے کہ آپ قریب نہ لائیں گے تو ہم دور رہیں گے۔ دور رہیں گے تو معلوم آئے ہوں گی، جب معلومات نہ ہوں گی تو دوری میں طرح طرح کی باتیں اور غلط فہمیاں پیدا ہوں گی۔ دیکھئے اس سے آپ لوگوں کے تدموں میں لگا ہوا ہوں حضرت مولانا مہدی کی جوتیموں میں رہا ہوں آپ لوگوں کے ساتھ ملتا ہوں کبھی دیکھا کہ میرے مزاج میں کوئی لغزش ہوئی ہو؟ (لوگوں نے کہا نہیں) مجھ کو ملت شیعہ نے کہا کہ تم کہاں جاتے ہو میں نے کہا کہ یہ مسلمان ہیں (ہم بھی مسلمان ہیں) مسلمانوں کے پاس جاتا ہوں انہوں نے کہا تمہارے نظریات میں کچھ ٹکڑوں کو شہادت ہو گئے ہیں میں نے کہا کہ ہم ایسی شیعیت سے بھی ہمتہ دھونے ہیں۔ جو مسلمانوں کو مسلمانوں سے جدا کرے پھر زور دے کہ کہا ہم اپنے اسلاف کی تاریخ کو نہیں بھولتے تم اپنے اسلاف کی تاریخ کو بھول گئے یہ وہ یہودی ہیں جن پر تم نے اعتبار کر لیا۔ ۱۴۰۰ سال سے پہلے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مدینہ میں اللہ پیروں کو کڑی تسلی تفسی دی بڑی محبت سے اپنے ساتھ رکھا ان کے ساتھ بڑے بڑے معاصر کے لیکن ہر ہر بار وہ دھوکہ دیتے رہے، سرکار دو جہاں صلی اللہ علیہ وسلم رحمۃ اللہ علیہ بار بار ان کو سمجھاتے رہے لیکن وہ ہر بار اسلام کو نقصان پہنچاتے رہے۔ وہ وہ غافلانہ کرتے رہے اور تمام عہد توڑتے رہے یہاں تک کہ غزوہ احزاب میں علیف ہونے کے باوجود (یہودی) غاموشی سے کنار کے ساتھ مل گئے۔ جب غزوہ مکہ ہوا تو سرکار دو جہاں صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اب تو یہودیوں کو یہاں سے نکال ہی گئے گا اب یہ اس قابل نہیں ہیں کہ ان کو دینے میں رہنے دیا جائے۔ پھر جب خیبر میں پہلے گئے تو

تسط نمبر ۲

کارگزاری مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان ۱۹۸۱ء

ترتیب: مولانا اللہ دیبا صاحب

ربوہ میں جلسہ سیرت البقی ص

۱۹ جنوری ۱۹۸۱ء کو ۱۲ ربیع الاول تھا۔ ربوہ میں چار سال سے مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان ۱۲ ربیع الاول کو جلسہ سیرت البقی کا اہتمام کرتی ہے اس سال بھی اہتمام کیا گیا تھا۔ اس سلسلے میں زوجین کو بصورت دیدہ زیب اشتہار اچھا کر علاقوں میں تقسیم کئے گئے۔ گرد و نواح دیہاتوں سے اجاب نے بڑی تعداد میں جلسہ میں شرکت کی۔ مسجد کا صحن بھر گیا۔ حضرت مولانا عبدالرؤف صاحب مبلغ گوجرانوالہ کی تقریر نے سماں باندھ دیا۔ مولانا محمد حسین چوہدری کا ایمان پر در شعلہ نوازی سے ربوہ کے در دیوار چھوڑ گیا۔ جناب صوفی مفیظ کی نظر ہونے اور دیوار بلا دیئے۔ نظر کی ناز کے بعد دوسرا اجلاس شروع ہوا تو خطیب ختم نبوت مولانا سید منظور احمد شاہ صاحب کا خطاب سننے کے لئے سامعین شدت سے انتظار کر رہے تھے۔ حضرت شاہ صاحب کو اللہ رب العزت نے جو مقبولیت اور شہرہ آفاق نصیب فرمائی ہے اس کے سبب ربوہ کے قادیانی بھی سرگرم گلیوں میں حضرت شاہ صاحب کے خطاب کے لئے بے چینی سے انتظار کرنے لگے۔ راقم نے اعلان کیا کہ حضرت مولانا سید منظور احمد شاہ صاحب جنہوں نے عرب امارات کی سب سے بڑی عدالت سپریم کورٹ میں قادیانیوں کے خلاف ایک مقدمہ میں رحمت عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کی دعوت اور مجلس کی نمائندگی کا فریضہ سر انجام دیا ہے۔ وہ خطاب فرمائیں گے۔ اس اعلان نے قادیانیوں میں مزید شوق پیدا کیا۔ حضرت شاہ صاحب نے جب آخر میں خطبہ پڑھا۔ اپنی غمناک دہری سے سامعین کے دل موہ لینے۔ حضرت شاہ صاحب کی تعریف کیا تھی۔ معلومات کا غما نہیں مٹا ہوا ایک سمندر تھا۔ حضرت شاہ صاحب کی تقریر نے دیاننداری کی بات سے کہ ربوہ کے رہائش پذیر قادیانیوں کے دماغوں کو بلا دیا۔ مرزا قادیانی کی خطا اللہ تعالیٰ بمصطفیٰ ص۔ اسلام صحابہ اہل بیت رضی اللہ عنہم سے جب

جب پردہ اٹھا ربوہ کے در دیوار پر رزہ طاری ہو گیا۔ حضرت شاہ صاحب کی راقم نے بے شمار تقریریں سنیں یہی کی ایسی کامیاب تقریر شاید دہریہ ہوتی ہو۔ اس وقت راقم کا دل گراہی دے رہا تھا۔ حضرت شاہ صاحب کی اس تقریر کے بعد قیامت کے دن قادیانی یہ نہ کہہ سکیں گے۔ کہ مرزا قادیانی کے مکر و فریب سے ہمیں آگاہ کسی نے نہ کیا تھا۔ راقم کو یقین ہے کہ ۱۲ ربیع الاول ۱۹۸۱ء کو ربوہ میں شاہ صاحب کی تقریر سے مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان نے پوری امت کی طرف سے فرض کفایہ ادا کر دیا۔ حضرت شاہ صاحب کی تقریر پر پوری امت اسلامیہ کی ترجمانی پڑھنی تھی۔ حضرت شاہ صاحب نے جب تقریر ختم کرنا چاہی سامعین کے عشق و محبت کا یہ عالم تھا ہر طرف سے بھر پور مطالبہ تھا کہ حضرت شاہ صاحب مزید تقریر کریں۔ آپ نے طے شدہ پروگرام کے تحت عصر کی نماز سے قبل تقریر ختم کر دی۔ اور جلوس کا اعلان کر دیا۔

ربوہ کی تاریخ میں اہل اسلام کا ۱۲ ربیع الاول کے موقع پر یہ پہلا جلوس تھا۔ جس کے اجراء کا شرف مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کو حاصل ہوا۔ جلوس کی شرعی حیثیت پر دیاننداری اور خلوص سے حضرات علماء کرام کا ارشاد سراسر آنکھوں پر لگا۔ ربوہ جیسے خیر علاقے میں حضور علیہ السلام کی ختم نبوت کے پیغام کو پہنچانے اور قادیانی سربراہ کے اثر و رسوخ و عیب و اب کو پاؤں میں روندنے کے لئے ربوہ کی سڑکوں پر جلوس نکالنا نہ صرف اہم بلکہ ضروری تھا۔ جلوس نکلا۔ حضرت سید صاحب قادیانی شہید احمد، قادیانی نیر احمد اور راقم جلوس کی قیادت کر رہے ہیں۔ بیکڑوں جہادینا سو سال سے اپنے دلوں اور سینوں میں چھپائے ہوئے جذبات کا اظہار کرتے ہیں۔ فخر سے شروع ہوتے ہیں ختم نبوت زمنہ باد مرزائیت مردہ باد کی فضائیں ختم نبوت کے پردوں کا یہ جلوس ربوہ کی مختلف سڑکوں کا گشت کرنا ہے۔ نعرہ تکبیر کی صدا بلند ہو رہی ہے۔ ختم نبوت زمنہ باد کے ترانے گاتے جا رہے ہیں۔

(باقی آئندہ)

ختم نبوت

۱۶

رفع و نزول عیسیٰ علیہ السلام

کے بارے میں چھٹی و ساتویں صدی کے اکابرین امت کا عقیدہ

:- چھٹی صدی ۱-

امام سہیلی کا عقیدہ

الامام الفقیہ المحدث ابو القاسم عبدالرحمن بن عبداللہ بن احمد بن ابی الحسن الخثعمی السہیلی (۵۰۸ھ - ۵۸۱ھ) سیرت ابن ہشام کی شرح "الروض الاغنی" میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارے میں یہود و نصاریٰ دونوں کے موقف کی تردید کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

وقد اعطاه الله من الدلائل على
ألفريقين ما يبطل المقاليتين
ودلائل الحدوث تثبت له
العبودية وتنفي عنه الربوبية
وخصائل معجزاته تنفي
عن امه الريبة وتثبت له ولها
النسوة والصديقية فكانت
في مسيح المهدى من الآيات
ما يشاكل حاله ومعناه حكمة
من الله كما جعل في الصورة
الظاهرة من مسيح الضلالة
وهو الاعوام الدجال ما يشاء
حکل حاله رينا سب صورته
اباطمة على نحو ما شرعنا
ومبينا في املاء امينا على
هذه السنكتة في غير هذه

اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو فریقین کے مقابلہ
میں وہ دلائل عطا فرمائے جو دونوں
فریقوں کے قول کی تردید کرتے ہیں ،
حضرت عیسیٰ علیہ السلام میں دلائل مدد
کا پایا جاتا ان کے بندہ ہونے کا ثابوت
اکرتا ہے اور ان سے الوہیت کی نفی
کرتا ہے اور ان کے خصوصی معجزات
ان کی والدہ سے یہود کی بدگمانی کو رفع
کرتے ہیں ، اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام
کے لیے نبوت اور ان کی والدہ کے
لیے صدیقیت کا اثبات کرتے ہیں
پس مسیح ہدایت (عیسیٰ علیہ السلام)
میں وہ آیات لکھتیں جو بنا برکت الہی
ان کے حال و معنی کے مناسب تھیں۔
جیسا کہ مسیح ضلالت و جال اعور کی
ظاہری صورت وہ رکھی گئی جو اس کے

الکتاب والحمد لله

۴۹۶۴۸
ج ۲ -

دوسری جگہ لکھتے ہیں:-

وكان ارسال المسيح للحواريين
بعد ما رضع و صلب الذي شبه
به نجات مريم الصديقة
والمريضة التي كانت مجنونة
فأبزاها المسيح وقعدت عند
الجنح تبكيان وقد اصاب
امه من الحزن عليه ما لا يعلم
علمه الا الله فاهبط اليهما
قال علي ما تبكيان فقلنا عليك
نقلنا اني لم اقتل ولم اصلب
ولكن الله رضعني وكرمني
وشبه عليهم في امرى
ابلقا عنى الحواما بين امرى
ان يلقوني في موضع كذا اليل
فجاد الحواريون ذلك الموضع
فاذ الجبل قد اشتعل سورا
لتروله به شم امرهم ان
يا عوانا مو الى دينه وعبادة
ربهم فوجههم الى الامم

حال اور اس کی صورت باطنی کے ہم شکل
تھی جیسا کہ محمد لہ ہم اس نکتے کی تشریح
دوسری کتاب میں کر چکے ہیں۔

اور عیسیٰ علیہ السلام کا حواریوں کو تبلیغ کے
لیے بھیجا اس کے بعد ہوا تھا جب کہ
آپ کو آسمان پر اٹھایا گیا۔ اور جس شخص
پر آپ کی شہادت ڈال دی گئی تھی وہ
سولی دیا گیا اس کا قصہ یہ ہے کہ جب
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اٹھایا گیا اور
ان کی شہادت کے دوسرے شخص کو سولی
دی گئی تو حضرت مریم صدیقہ اور وہ
عورت جو حضرت مسیح علیہ السلام کی دماغ
سے دیرانگی سے شفا یاب ہوئی تھی یہ
دونوں آپس اور صلیب کی لکڑی کے
پاس بیٹھ کر رونے لگیں اور ان کی والدہ
باجدہ کو وہ غم لاحق ہوا جس کی کیفیت
اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے ، آپ ان دونوں
کے پاس آسمان سے اترے اور فرمایا
تم کس چیز پر رورہی ہو۔ انہوں نے کہا
آپ پر۔ آپ نے فرمایا میں نہ نقل ہوا
نہ سون دیا گیا بلکہ اللہ تعالیٰ نے مجھ کو اٹھا
یا اور مجھے عزت و کرامت عطا فرمائی۔

جانشین عیسیٰ علیہ السلام

کہ عیسیٰ کی روح کو صرف اللہ تعالیٰ نے
 اٹھایا ہوگا جسم کو نہیں۔ اس لیے
 یہ کلام ذکر فرمایا تاکہ یہ معلوم ہو سکے
 کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام روح و
 جسم سمیت آسمان پر صبح و سہم
 اٹھائے گئے ہیں۔

سورۃ النساء کی آیت - وَمَا نَشْكُرُهُ يَفِينًا بَلْ رَكْعَةً اللَّهُ
 إِلَيْهِ - کے ذیل میں لکھتے ہیں:-

المسئلة الثانية: رفع عیسیٰ
 علیہ السلام الی السماء ثابت
 بھندہ الآیة قولہ فی ال عمران
 اِنِّیْ مُتَوَقِّئُكَ وَرَفَعْتُكَ اِلٰی
 ص ۵۰۲
 ج ۳ - ۳

اور اس سے اگلی آیت وَإِنْ مِنْ أَهْلِ الْكِتَابِ الْبَغِ كَ الذَّلِ
 میں لکھتے ہیں:-

قوله قَبْلَ مَوْتِهِ: اى قبل موت
 عیسیٰ - والمراد ان اهل
 الكتاب الذين یكونون
 وجودہم فی زمانہ نزولہ لا بد
 وان یومنون بہ -
 ص ۵۰۵ - ج ۲ - ۲

سورہ مائدہ کی آیت (۱۲۰) کے ذیل میں قَلَمًا تَوَقَّيْتُنِيْ كِ تَفِيْرِ
 میں فرماتے ہیں:

والمراد منه وفاة الرفع الی
 السماء -
 اٹھایا جانا۔

سورہ الزمر کی آیت (۵۱) وَإِنَّا لَعَلَّمُ لِّلنَّاسِ كِ تَفِيْرِ
 میں فرماتے ہیں:

وان عیسیٰ لعلم الساعة ای شرط
 من اشراطها تعم بہ - الخ
 ص ۲۵۲ ج ۲

ایک علامت ہے جس سے (قرب) قیامت
 کا علم ہوگا!

التی ذکر ان اسماء وغیرہ
 ثم حسی کسوة الملائکة
 نخرج معهم نصار علیک
 انیاسما بیاً ارضیاً۔

ص ۲۵۳
 ج ۲ - ۲

اور اللہ تعالیٰ نے میرے معاملہ میں
 ان پر شہادہ ڈال دی۔ تم دونوں جو پورے
 کو میرا پیغام پہنچا دو کہ وہ فلاں جگہ
 مجھے رات کے وقت ملیں، چنانچہ
 حواری اس جگہ پہنچے تو دیکھا کہ حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام کے نزول کی وجہ سے
 پہاڑ ٹوڑے جگہ رہا ہے۔ پھر آپ
 نے ان لوگوں کو حکم فرمایا کہ وہ لوگوں
 کو آپ کے دین کی اور اللہ تعالیٰ کی عبادت کی دعوت دیں۔ پس آپ نے ان
 کو ان اقوام کی طرف بھیجا جن کا تذکرہ ابن اسحاق وغیرہ نے کیا ہے۔ پھر
 آپ کو فرشتوں کا لباس پہنایا گیا۔ اور آپ فرشتوں کے ساتھ آسمان پر چڑھ
 گئے۔ پس آپ فرشتہ انسان اور زمین و آسمان کے رہنے والے بن گئے۔

ساتویں صدی

امام فخر الدین رازی

امام فخر الدین محمد بن عمر رازی الثانی (م ۶۰۶ھ) نے تفسیر کبیر میں
 لکھی جگہ یہ عقیدہ درج فرمایا ہے۔ سورۃ آل عمران کی آیت اِنِّیْ مُتَوَقِّئُكَ
 وَرَفَعْتُكَ اِلٰی کے تحت لکھتے ہیں:-

وقد ثبت الدلیل انه حی
 وورد الخبر عن النبی صلی
 اللہ علیہ وسلم انه سینزل
 وقیتل الدجال ثم انه
 تعالیٰ یوفاه بعد ذلك

ص ۲۸۹
 ج ۲ - ۲

اسی ذیل میں لکھتے ہیں:-

والوجه السادس ان التوف
 اخذ الشیء و اقیماً - ولما
 علم اللہ ان من الناس من
 یخهر بماله ان الذی رفعه

چھٹی وجہ یہ ہے کہ توفی کے
 معنی ہیں پورا پورا لینا۔ چونکہ اللہ
 تعالیٰ کو یہ علم ہے کہ بعض لوگوں کے
 دل میں یہ وسوسہ پیدا ہو سکتا تھا

ایڈیٹر مہتمم اسلحہ نگار کی رائے سے مستغنی ہونا ضروری نہیں۔

میں۔ ملاحظہ ہو۔

بخدمت جناب عبدالرحمن یعقوب بڈا صاحب جناب علی اصغر صاحب چٹائی۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ:

میں آپ کی توجہ روزنامے رائے وقت بروز ۱۹ دسمبر ۱۹۸۲ء کو کراچی کی اس خبر کی طرف مبذول کرنا چاہتا ہوں جس کا عنوان آج لاہور میں وار وائیں کرنے والے دو سپاہی کراچی میں گرفتار آئے۔ برآمد اسلحہ میں ۲ رائفلیں ۲ ریولور پستول اور ایک سوکار توں شامل ہیں ان میں دو وٹمز ایک عبدالرزاق اور دوسرا عزیز احمد ہیں آپ کے یہ بتانا ضروری سمجھتا ہوں کہ عزیز احمد ٹالپی کارہنہ والا قادیانی ہے۔ اس کے والد کا نام رشید احمد اور دادا کا نام خیر دین ہے یہ پورا خاندان قادیانی ہے۔

اس سے ثابت ہوتا ہے کہ قادیانی پورے زور شور سے تخریب کاری میں موزٹ ہیں۔ اور مرزا طاہر احمد اس میں پوری طرح شامل ہے ملک میں قادیانی ایک سوچے سمجھے منصوبہ کے تحت ڈاکر زنی اور تخریب کاری اور قتل گئی کر رہے ہیں۔ تاکہ ملک میں انتشار پھیل جائے اور اس انتشار سے فائدہ اٹھا کر مرزا محمود احمد کا اگندہ تجارت کا خواب پورا کیا جاسکے۔ ہم مسلمان حکومت سے بھرپور مطالبہ کرتے ہیں کہ قادیانیوں کی سرگرمیوں پر کڑی نظر رکھی جائے اور ان کو کلیدی عہدوں سے فوری برطرف کیا جائے اور مرزا کی اسلامی سزا کا فری نفاذ کیا جائے۔

میری طرف سے سب علماء کو السلام علیکم عرض کریں
نقطہ والسلام منیر احمد ٹالپی ضلع قھر پارک سندھ

”الفضل“ کا ایڈیٹر گرفتار

چنیوٹ ۱۹ دسمبر (نامہ نگار) قادیانی اخبار ”الفضل“ کے ایڈیٹر مسعود دلہری اور چار دیگر قادیانیوں کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں توہین آمیز کلمے لکھنے کے جرم میں گرفتار کر لیا گیا۔ دوسرے قادیانی اخبار ”الفضل“ میں خواب کی آڑ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو گردناک سے تشبیہ دے کر گستاخی کی گئی تھی جس پر رولہ پولیس نے مقدمہ درج کر کے اخبار کے ایڈیٹر اور چار دیگر افراد کو گرفتار کر لیا۔ مجلس تحفظ ختم نبوت نے تنظیم کے اس اقدام کی تعریف کرتے ہوئے ”الفضل“ کا وٹلائٹن منسوخ کرنے اور ملازمین کو عبرتناک سزا دینے کا مطالبہ کیا۔ (بٹکر روزنامہ جنگ کراچی)

الفضل کے ایڈیٹر اور پانچ قادیانی گرفتار

چنیوٹ، ۱۹ دسمبر (نامہ نگار) پولیس نے ”الفضل“ کے ایڈیٹر مسعود دلہری اور پانچ دوسرے قادیانیوں کو ایک مقدمے کے سلسلے میں گرفتار کر لیا ہے۔ یہ مقدمہ ایک استغاثہ کی بنا پر درج کیا گیا تھا۔ جو مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے رہنماؤں نے دائر کیا تھا۔ جن میں ان پر الزام لگایا گیا تھا کہ انہوں نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں گستاخی کی تھی اور غیر مسلم ہوتے ہوئے خود کو مسلمان ظاہر کیا تھا۔ ان کی گرفتاری پر مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنما مولانا خان محمد، مولانا تاج محمد اور مولانا شریف جان بھرنے کے ایک مشترکہ بیان میں اظہار مسرت کیا ہے۔

بٹکر روزنامہ نوائے وقت کراچی ۲۰ دسمبر ۱۹۸۲ء

لاہور میں وار وائیں کرنے والے ۲ سپاہی کراچی

میں گرفتار۔ اسلحہ برآمد

کراچی ۱۸ دسمبر (کام رپورٹر) کنیشن پولیس نے ای ایم ای اور کیمائی اسٹیج میں ملازم دو سپاہیوں کو گرفتار کر کے ان سے بڑی تعداد میں اسلحہ برآمد کیا۔ اس طرح کے اسلحہ کو فوج یا پولیس استعمال کرتی ہے۔ ملازموں نے لاہور میں وار وائیں کی ہیں۔ اب کراچی میں وار وائیں کرنے آئے تھے کہ پولیس نے گرفتار کر لیا۔ تفصیلات کے مطابق کنیشن خانہ کے انچارج عثمان کو آج علی الصبح اطلاع ملی کہ دو افراد وار وائیں میں اسلحے کر شیری کالنی آکر چھپے ہیں اور ان کے ارادے خطرناک ہیں جس پر پولیس نے چھاپہ مارا اور ملازم عبدالرزاق اور عزیز احمد کو گرفتار کر لیا اور ان کے قبضے سے ۲ رائفلیں ۲ ریولور ۲ پستول اور سوکار توں برآمد کئے۔ ریولور ۲۵۵ ہر ہے جسے صرف پولیس یا فوج استعمال کرتی ہے۔ جب کہ ایک ایک رائفل کی قیمت ۱۵ سے ۲۰ ہزار روپے ہے۔ ملازم عبدالرزاق کیمائی اسٹیشن میں سپاہی تھا اور وہاں بھی واردات کرنے پر یہ ماہ کی سزا جگت چکا ہے وہ پنڈ آدم خاں (پہلیم) کارہنہ والا ہے جب کہ دوسرا ملازم عزیز احمد قھر پارک کارہنہ والا ہے اور یہ ای ایم ای میں سپاہی رہ چکا ہے۔ ۳۰ ماہ قبل فوج سے بھاگا ہے۔ ملازم سے پچھ گچھ جاری ہے۔ (بٹکر روزنامہ نوائے وقت کراچی)

اس خبر کے سلسلے میں مجلس تحفظ ختم نبوت ٹالپی کے کارکن جناب منیر احمد صاحب نے ہمیں ایک تفصیلی خط ارسال کیا ہے جس میں سچو روں کے بارے میں معلومات درج

بائبل پر تحقیق۔

بھوٹ کی پوٹ

بائبل سے بائبل کی تکذیب،

اسلام تلوار سے پھیل رہا ہے

تحریر۔ پروفیسر احسان الحق رانا۔

پروٹسٹنٹ فرقہ کی کرٹوت

مکمل ہے کہ مشنری باوری یہ دعویٰ کریں کہ مصنف نے پروٹسٹنٹ ہرے کی بنا پر کیتھولکوں کے خلاف تعصب سے کام لے کر لکھا ہے لیکن وہ اس حقیقت کو بھلا نہیں سکتے، کہ پروٹسٹنٹ فرقہ سولہویں صدی میں وجود میں آیا تھا اور اس وقت تک دنیا کے تمام ملک میں مسیحیت کی جبریز اشاعت ہو چکی تھی اور خود پروٹسٹنٹ جبریز مسیحی بنائے گئے لوگوں کی اولاد ہونے سے آباد اجداد کی سنت پر کار بند رہے ہیں۔

برطانیہ میں جب پروٹسٹنٹ مسیحیوں کو غلبہ حاصل ہوا تو مغرب کیتھولک مسیحیوں کے ساتھ ان کی کرٹوت کا ایک واقعہ ہم بیان کئے دیتے ہیں تاکہ یہ نہ سمجھا جائے کہ مسیحیت کی جبریز اشاعت صرف کیتھولک فرقہ تک محدود ہے "میشنری آف دی برٹس ریجم" نامی نیشنل انٹیکریٹیشن ڈیپارٹمنٹ لاہور (۱۹۸۱ء) کے صفحہ ۲۰ پر بیان کیا گیا ہے۔ پروٹسٹنٹ مسیحیوں کی بے رحمی اس وقت انتہا کو پہنچ گئی جب انہوں نے نئے مذہب (پروٹسٹنٹ) کے زمانے والے کیتھولک مسیحیوں کی ایذا رسانی کے لئے ایک سو سے زائد آرڈیننس جاری کئے۔ ۱۵۳۶ء تا ۱۵۳۹ء (صرف تین سال) کے دوران میں کیتھولکوں کو سزا کا نہ طریقے سے نقل کیا گیا۔ یہ سلوک ان کا ہم مذہبوں کے ساتھ ہرگز مسلمانوں کے ساتھ کیا کچھ نہ کیا گیا ہوگا۔ مشنری فخریہ پر بھی بیان کرتے ہیں کہ دنیا میں مسیحیت کی عددی بڑائی مذہب کی صداقت کا ثبوت ہے حالانکہ کیتھولک فرقہ کی تعداد دنیا میں ستر کروڑ اور پروٹسٹنٹ فرقہ کے پیروکار ہر ہیکٹل بیس کروڑ ہیں۔ اور یہ بیشتر جبریز مسیحی بنائے گئے آباد اجداد کی اولاد ہیں۔ پھر یہ کہ عددی بڑائی اگر کسی مذہب کی صداقت کا ثبوت ہے۔ تو پھر کیوں نہ مالابین مذہب دنیا کے تمام مذاہب میں سچا ہونا چاہیے کہ اس کے پیروکاروں کی تعداد صرف پچاس اور دس میں لگ بھگ ایک ارب دس کروڑ ہے۔

تھمک اعتبار عقائد کے قریباً دو صدیوں پہلے سال تک ہندوستان کے پرتگیزی مقبوضات میں تباہت برپا کر رکھی۔ بیاج پائریٹڈ PYRIND ہم کو بتلاتا ہے۔ کہ ہندوستان میں اس حکم کی عقوبتیں پر پھنگال اور سپانیہ کے ملک کے حکموں کے مظالم سے بڑھ چڑھ کر تھیں۔ ہندوستان میں اس نے ہزاروں بے گناہوں کو ایذتیں دے دے کر موت کے گھاٹ اتار دیا۔ ہزار ہا لوگوں میں زندہ جلا دیا۔ لاکھوں کو ایذتیں زندانوں میں مدت تک ڈال رکھا جہاں تیدی موت کو زندگی پر ترجیح دیتے تھے "جلد ۹"

مذہبی آزادی

۱۵۳۶ء میں ۱۳۹۶ شخص کلیسیا میں شامل ہو گئے۔ ۱۵۳۳ء میں شاہ پرتگال سبستیانو SEBASTIO نے حکم صادر کیا کہ گوانگے علاقہ سے تمام ضدی بت پرست ملک سے نکال دیئے جائیں۔ ۱۵۷۹ء میں شاہ پرتگال کے فرمان کے مطابق داسرے نے گوا میں خادمان دین کی ایک مجلس فراہم کی جس کا میر مجلس صدر اسقف تھا۔ اس میں فیصلہ کیا گیا کہ پرتگال مقبوضات میں غیر مسیحیوں کو مذہبی آزادی کا حق نہ دیا جائے۔ کیونکہ حکومت اور کلیسیا دونوں کا ایک ہی مطبع نظر ہے۔ کہ ہندوستان میں مسیحیت کی اشاعت ہو۔"

جبر اور حرص و تحریص کا جال

انھیں عیسوی کے مبلغین نے ساحل ہند کے دیگر پرتگیزی مقبوضات میں جبر و تشدد اور انعام و اکرام کا لالچ و دیگر مسیحیت کی اشاعت کی متقاضیسیں۔ سادوں۔ دمن اور دیولینی گوا کے شمال کی جانب اور اس کماری کے دونوں جانب اچھال فرانسسی ڈیولبر نے تبلیغ کا کام کیا تھا، نگاپٹم مالاپور اور باننگنگا کے پاس اور ارکان میں، غرضیکہ ہر طرف کلیسیا کی افزائش کے لئے ایسے ہی طریقے استعمال کئے گئے۔" ص ۷۷

ختم نبوت (۲۰)

اسلام تلوار سے پھیلا ہے یا مسیحیت

ہم نے مشنری پادریوں کے کتاب کے ڈسے کسی مسلم مصنف کی کتاب کا حوالہ نہیں دیا۔ اور صرف بائبل اور خود مسیحی مؤرخین کی زبانی حقائق بیان کر دیے ہیں۔ ان سے واضح ہوتا ہے کہ اسلامی فتوحات سے کسی کوجہراً مسلمان نہیں بنایا جاتا تھا۔ جب کہ مسیحیت کو پھیلانے کے لئے ہر جاہل علم و تم اور جبر و تشدد کے جبر سے جھنگنڈوں اور حرص و تحریص کے پر زور حربوں سے کام لیا گیا تھا۔ یورپ میں انیگلویکسن، جرمن، سلاو اور برٹانیائی رومی اقوام کو جبراً مسیحی بنایا گیا۔ اسی طرح سے نئی دنیا یعنی امریکہ اور ایشیائی باشندوں کے کندھوں پر زور دینی مسیحیت کا جو آرکھا گیا تھا۔ اب چونکہ جبر و تشدد سے کام نہیں لیا جاسکتا اس لئے صرف کمزور بھرت اور حرص و تحریص کے حربوں کو کام میں لیا جاتا ہے۔ اپنے اساتذہ کے انتہائی گرب ناک اور شرمناک کارناموں پر شرمسار ہونے کی بجائے نہایت کمزور اور دھمائی کے ساتھ مسیحیت کے پر و کار پر بھڑا پڑی گنڈھ کرتے رہتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے۔ کثرت کے ساتھ اور تسلط کے ساتھ اس بڑے بھرت کو بول کر اسے انہوں نے سچ بنا دیا۔ مسیحی مشنری اس فطرت کی ایک اور مثال ملاحظہ ہو:

کیا برقوم وحشی تھی؟

یہ کہ نہیں جانتا کہ اہلانی پسین میں مسلمانوں نے نہایت عدل اور انصاف کے ساتھ حکومت کی تھی۔ اور یہ ہمد ادب و سائنس اور آرٹ اور تہذیب و تمدن کی انتہائی ترقی کا دور سمجھا جاتا ہے۔ مذہبی آزادی و رواداری کا دور دورہ تھا۔

سبھی مذاہب کے لوگ شاندار شازادہ امین چینی سے زندگی بسر کرتے تھے۔ کسی کے ساتھ ظلم و زیادتی نہیں ہونے پاتی تھی۔

پسین میں مسیحی اکثریت برقرار رہی جب کہ سات سو سال حکومت کرنے کے باوجود مسلمان وہاں اقلیت بن کر رہے اس اقلیت میں زیادہ تعداد شمالی افریقہ کے بربر قبائل کی تھی۔ لیکن مسلمانوں کو وحشی ظاہر کرنے کے لئے مسیحی فطرت نے لفظ باربرین BARBARIAN ایجاد کیا اور اس کا مطلب وحشی اور ناشائستہ ٹھہرایا اس سے لفظ باربرزم BARBARISM نکلا ہے جس کا مطلب وحشی پن ہے۔ انہوں نے یہ لفظ اردو میں بربریت کی شکل میں استعمال ہوتا ہے جب کہ ان الفاظ کا ماخذ بربر یعنی ہسپانیہ میں بسنے والی مسلم قوم ہے اور اسے مسلمانوں کو وحشی ٹھہرانے کے لئے ایجاد

یورپ میں مسلمانوں کا انجام

پسین و پرتگال پر مسلمانوں کا عہد حکومت کم رویش سات صدیوں پر محیط ہے۔ یعنی آٹھویں سے پندرھویں صدی تک اس دوران جزیرہ نمائے سپین و پرتگال نے برترقی علم و ادب سائنس اور آرٹ اور تہذیب و تمدن کے لئے اس کی تعریف میں مغربی مستشرقین و مؤرخین بھی رطب اللسان ہیں۔ مسلم سپین کو یہ یورپ کو اندھیرے سے روشنی میں نکال لانے کا بہت قرار دیتے ہیں۔ لیکن جرمنی اقتدار مسیحیت کے پر و کاروں کے ہاتھوں میں آیا۔ انہوں نے دیگر مذاہب کے ساتھ اپنی فطری نفرت و نابر داشت اور نارواداری کی جبلت کا ثبوت دیتے ہوئے پچاس سال کے اندر اندر مسلمانوں اور یہودیوں کو پسین سے نابود کر دیا۔ مسلمانوں کو یا تو جبراً مسیحی بنایا گیا اور یا انہیں انتہائی ظلم و تشدد سے ملک چھوڑ دینے پر مجبور کر دیا گیا۔ مسلم سپین کے بیشتر مسلمان باشندے شمالی افریقہ کے بربر یا موور MOORS تھے اور انہوں نے افریقہ جگ کر اپنی جاہل پچائیں۔

یہودیوں کا انجام

یہودی مسلم سپین کو اپنا منہ اور قرار دیتے ہیں۔ لیکن مسیحیت نے جب وہاں اقتدار سنبھالا تو وہ بھی مسیحی نفرت و تعصب اور نارواداری کا شکار ہوئے۔ چنانچہ انہیں پٹیڈیا برٹینیکا (1969) جلد 1، کا بیان ہے۔

پسین میں مسیحوں کی فتح کے بعد کیتھولک بادشاہوں نے جو خود کو مسیحیت کا نفاذ ٹھہراتے تھے 1492ء میں پوپ سکس چہارم سے اقتساب عقائد کا اختیار حاصل کر کے یہودیوں کی شیطیت سے چھٹکارا پانے کے جذبے سے ہزار ہا باشندوں کو سزائے موت دیکر جلا دیا۔ جب کہ لاکھوں لوگوں نے ملک سے جھگ کر جان پائی۔ 1492ء میں ٹامس ڈی ٹورگڈانے شاہ سپین کو رضامند کر لیا کہ جو یہودی پلسر لینے سے انکار کرے اسے ملک بدر کر دیا جائے۔ ایگزیریل اور اس کے معاصر بادشاہوں نے تقریباً 1492ء باشندوں کو جبراً ملک بدر کر کے اسے ایک مذہبی فریضہ کی ادائیگی قرار دیا (صفحہ 224)۔

1492ء میں فتح غرناطہ کے بعد سپین پر سے مسلمانوں کا تسلط کا ختم ہو گیا تو موروں MOOR کو جبراً مسیحی بنانے کی پالیسی اختیار کی گئی۔ 1499ء میں انہوں نے بنات کر دی تو شکست کا سامنا کرنے پر انہیں مسیحیت قبول کرنے کا ایک چھوڑ دینے کا حکم دیا گیا۔ (صفحہ 224)۔

کاروان ختم نبوت

کاروان ختم نبوت

کراچی

ترتیب ۱۔ علی اصغر چشتی صاحب برسی۔ جامعہ مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی

منزل بہ منزل

مولانا عبدالرحیم صاحب اشرفی صاحب بھی تشریف لائے ہیں۔ تو ان کے ہاں ضرور قدم بچھ فرماتے ہیں۔ برسے اچھے طریقے سے پیش آئے۔ مغرب کی نماز کے بعد تقریباً چالیس منٹ تک مولانا ممتاز الحسن صاحب گیلانی نے درس دیا۔ آپ نے فریضہ تحفظ ختم نبوت کا فریضہ امت اور دیگر اصلاحی مضامین بیان کئے، عشاء کی نماز پڑھنے کے بعد ہم نے ان سے اجازت لی اور چلے آئے۔

بدھ کی رات ہم نے مولانا مفتی محمد اعظم صاحب کے ہاں پروگرام رکھا تھا لیکن منہ بے بہت ہی مجلس اور حد درجہ ملنسار تھی ہیں۔ ہفت روزہ ختم نبوت کی خریداری کے سلسلے میں ان کی مساعی قابل تعریف ہیں۔ ان کے ہاں جماعت کا اچھا خاصا اثر ہے، عشاء کی نماز سے کچھ دیر پہلے ان سے ملاقات ہوئی۔ ممتاز الحسن صاحب کا تعارف کرایا عشاء کی جماعت ہوئی تو مفتی صاحب نے بڑے ہی سلیقے کے ساتھ اعلان کیا۔ تمام مقدس حضرات بیٹھ گئے اور درس کے آخر تک بیٹھے رہے تقریباً پینتالیس منٹ تک مولانا ممتاز الحسن صاحب نے درس دیا۔ بعد میں احباب سے ملاقات کا سلسلہ بھی رہا۔ نوبت کے بعد ہم دہاں سے واپس ہوئے۔

جمعرات کی رات مولانا حسین صاحب کے ہاں گئے جب ہم دہاں پہنچے تو مولانا صاحب جامعہ عشاء باوانی کے محفل میں ہمارے منتظر تھے۔ عشاء کی نماز کے بعد مولانا ممتاز الحسن صاحب نے درس دینا شروع کر دیا۔ آٹھ بجکر ۳۰ منٹ تک درس جاری رہا۔ بعد میں حسینی صاحب اپنے گھر لے گئے اور خوب خاطر معاملات کی، جمعرات کا دن ہمارا سٹی لکیشن میں گذرا۔ ظہر کی نماز دکنی مسجد پاکستان چوک میں پڑھی۔ نماز کے بعد دہاں کے خطیب مولانا امجدی صاحب سے ملاقات ہوئی۔ احمد علی صاحب بڑے اچھے عالم اور محقق ہیں۔ ہمارے ساتھ ان کا تعلق بڑا ہی گہرا ہے۔ کافی دیر تک ان کے ہاں بات چیت چلی سارے تین بجے ہم ان سے رخصت ہوئے۔ جمعہ کا دن مولانا ممتاز الحسن صاحب جامع مسجد طور شہر شاہ تشریف لے گئے۔ دہاں کے خطیب مولانا عبدالرزاق عزیز صاحب ہیں جو محتاج تعارف نہیں۔ جماعت کے لئے ان کا دل کافی وسیع ہے۔ مولانا ممتاز الحسن صاحب نے دہاں جمعہ پھر چار بجے واپس دفتر پہنچے، پانچ بجے ہم ان کے ساتھ سٹی لکیشن گئے اور ساٹھ بج کر درس منٹ پر انہیں خدا حافظ کہا۔ ویل گاڑی میں مارن بجا کر ہمیں جواب دیا اور تیزی کے ساتھ چل پڑی، ہم ٹہلتے ٹہلتے ایٹیشن کی حدود سے باہر نکل آئے۔

مورثہ ۱۳ صفر ۱۴۲۳ھ بروز جمعہ تقریباً ساڑھے بارہ بجے ہم دفتر میں بیٹھے ہوئے معروف گفتگو تھے۔ آسان ابر آلود تھا۔ رات کو معمولی بوند باندی ہوئی تھی۔ اس لئے ہوا میں خشکی سی تھی۔ جس کی وجہ سے پیاری پیاری ٹھنڈک محسوس ہو رہی تھی۔ باوا صاحب کو چونکہ جمعہ پڑھانے کے لئے کو رنگی جانا تھا۔ اس لئے مل جل تیار کی گئے ہوئے بیٹھے تھے۔ دفعہ ایک ابھی شخص دروازے سے نمودار ہوا۔ اور فرما کر ہم سے مصافحہ کر کے مجلس میں بیٹھ گیا۔ بات چیت شروع ہوئی۔ تو معلوم ہوا کہ موصوف مولانا ممتاز الحسن گیلانی ہیں۔ اور مجلس تحفظ ختم نبوت فیصل آباد کے مبلغ ہیں۔

مجلس ختم نبوت کے مبلغین چونکہ اکثر متعلقہ سرگرمیوں میں مصروف رہتے ہیں اس لئے ایک مبلغ کو دوسرے مبلغ کے حلقے میں جانے کا موقع بہت کم ملتا ہے۔ ان حضرات کی آنکھیں یا تو کسی کانفرنس میں ایک دوسرے سے دوچار ہو سکتی ہے یا مرکزی ہدایت کے مطابق ایک دوسرے سے مل سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا فضل و کرم ہے اور ہم یہ بات کہتے ہوئے فخر محسوس کرتے ہیں کہ ہمارے ملک میں مجلس تحفظ ختم نبوت تمام جماعتوں سے زیادہ منظم اور فعال ہے۔ بہر کیف باوا ممتاز الحسن صاحب کی پل رہی تھی۔ تو دوسرے دن ظہر کی نماز کے بعد مختلف مساجد میں ان کے درسوں کے لئے ایک ٹاکر تیار کیا گیا۔

اورنگی ٹاؤن کینڈا نبر ۱۰ میں ہمارے مہربان مولانا محمد انور فاروقی صاحب جامع مسجد محمدی کے خطیب ہیں۔ دہاں ہمارا ایک ذیلی دفتر بھی ان کی نگرانی میں قائم ہے۔ اتوار کی رات ہم ان کے ہاں گئے۔ آپ چونکہ ہمارے بلا تکلف دوست ہیں۔ اس لئے بڑے محلوں سے پیش آئے۔ عشاء کی نماز کے بعد مولانا ممتاز الحسن گیلانی صاحب نے انہی کی مسجد میں درس دیا۔ درس تقریباً پون گھنٹہ تک جاری رہا۔ سامعین نے بڑی خوشی کا اظہار کیا اور فاروقی صاحب نے بھی ہمارا تہ دل سے شکریہ ادا کیا۔ جواب میں ہمیں بھی ان کا شکریہ ادا کرنا پڑا۔

پیر کی رات کا پروگرام مولانا منظور احمد حسینی صاحب کے ہاں رکھا گیا تھا لیکن اس دن چونکہ موصوف ڈاکٹر عبداللہ صاحب عارفی دامت برکاتہم کی مجلس میں شرکت کرنے کے لئے جاتے ہیں۔ اس لئے ہمیں پال کالونی جانا پڑا۔ پال کالونی کی جامع مسجد کے خطیب مولانا بشیر احمد شہبندی کراچی مجلس شوریٰ کے سر ہیں۔ اور مجلس کے بڑے سرگرم ساتھی ہیں۔

ختم نبوت

۲۲

کاروان ختم نبوت

یہ اجلاس جنوبی افریقہ کے مقدمہ کی کامیابی پر وفد کے شرکاء حضرت کو مبارکباد پیش کرتا ہے۔ خاص کر علامہ عبدالرحیم اشعر صاحب کو خراج عقیدت پیش کرتا ہے جن کی شان روز محنت اس سلسلہ میں رنگ لائی۔

مکرمی جناب علی اسف صاحب چشتی: منبر محنت روزہ ختم نبوت کراچی اسلام علیکم: امید ہے کہ مزاج بخیر ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے دین اور ختم نبوت کے مسئلہ کی وضاحت کا کام جن افراد سے لین وہ یقیناً خوش بخت افراد ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ نے آپ کو اور آپ کے احباب کو یہ توفیق اور سعادت بخشی ہے کہ آپ سلسلہ ختم نبوت کی ہر نوعی وضاحت اور گذشتہ اور موجودہ صدی کے سب سے بڑے جھوٹے اور بد کردار مدعی نبوت قادیانی اور قادیانیوں کی سرگرمیوں کا نوٹس لے رہے ہیں۔ ہمارا اور تمام پاکستان کے مسلمانوں کا یہ مطالبہ ہے کہ قادیانیوں کو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک القابات اور صحابہ کرام، امہات المؤمنین، مساجد کے نام استعمال کرنے کی اجازت نہ دی جائے اور حکومت وقت قادیانیوں اور لاہوریوں کی اشتعال انگیز تحریروں کا نوٹس لے۔

مرزا ظاہر اور دیگر قادیانیوں اور لاہوریوں کو ذی کی حیثیت سے پاکستان میں وقت گزارنا چاہیے۔

(جناب ماری عطارد شاہ، مدرسہ رحیمیہ نیو مرادپور مانسہرہ ہزارہ)

بقیہ:۔ بائبل پر تحقیق

کیا گیا تھا۔ ظاہر ہے کہ ریکورڈ اس کثرت اور تسلسل کے ساتھ بول گیا ہے کہ خود مسلمان لفظ بربریت کو استعمال کرتے ہوئے نہیں بچ پکاتے۔

ہمارا فرض اور دعوت

انجان مسلمانوں اور سبھی عوام کو مستحکم کے دہل سے آگاہ کرنا ہم اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ اور لوگوں کو گمراہی کے گڑھے میں دھکیلنے کے لئے بھڑک، مکر و فریب اور دوسرے گمراہی کے ہتھکنڈوں سے کام لینے والے مشنریوں اور ان کے پیروکاروں کو ہم قرآن مجید کی یہ دعوت دیتے ہیں۔

۱۔ اہل کتاب جہاں ہمارے اور تمہارے درمیان کتاب میں یکساں ہے اس کی طرف آؤ، وہ یہ کہ خدا کے سوا ہم کسی کی عبادت نہ کریں اور اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرائیں اور ہم میں کوئی کسی کو خدا کے سوا کارساز نہ سمجھے۔

گوجرانوالہ سے مجلس تحفظ ختم نبوت گوجرانوالہ کے ناظم اعلیٰ جناب محمد ثاقب صاحب لکھتے ہیں کہ مورخہ ۵ دسمبر ۱۹۸۲ء کو مجلس تحفظ ختم نبوت گوجرانوالہ کی طرف سے مرکزی ناظم تبلیغ حضرت مولانا عبدالرحیم اشعر صاحب اور سید ریاض الحسن گیلانی صاحب ایڈووکیٹ کو جنوبی افریقہ کے سپریم کورٹ میں مرزائیوں کی ناکامی اور مسلمانوں کی کامیابی پر ایک اہم اور اہمیت کا موقع پر مولانا عبدالرحیم اشعر صاحب نے مرزائیت کی تاریخ کو بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ مرزا غلام احمد کی آسان ترین تعریف یہی ہے کہ وہ انگریزی سامراج کا خود کاشتہ پودا تھا۔ انگریز نے اسے صرف اور صرف اس لئے جھوٹی نبوت سے نوازا۔ کہ وہ مسلمانوں کے دلوں سے جذبہ جہاد کو نکال باہر کرے۔ کیونکہ انہیں سو فیصد یقین تھا کہ جب تک مسلمانوں کے دلوں میں جذبہ جہاد موجزن رہے گا، انہیں زیر کرنا محال اور ناممکن ہے۔

بعد ازاں جناب ریاض الحسن گیلانی نے جنوبی افریقہ میں مرزائیوں کے خلاف مقدمہ کی مکمل کارروائی بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اس عدالت کی جج ایک عیسائی عورت تھی، جس نے انصاف کے تقاضے کو مجروح ہونے نہیں دیا۔ جب اس کو عقلی دلائل سے سمجھا گیا۔ اور اس کی سمجھ میں بات آگئی تو اس نے خود کہا کہ مرزائی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مانتے ہوئے غلام احمد کو نبی نبی مانتے ہیں لہذا انہیں مسلمان نہیں مانا جاسکتا۔ اور مرزائیوں کی درخواست مسترد کرتے ہوئے ان کا مقدمہ خارج کر دیا۔

بہاول پور

بہاولپور سے مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغ مولانا محمد اسماعیل صاحب شجاع آبادی اپنے ارسال کردہ رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ حاجی عروین صاحب کی زیر صدارت حاجی سیف الرحمن صاحب کی دوکان پر مجلس تحفظ ختم نبوت بہاولپور کے اراکین کا ایک نائنہ اجلاس ہوا۔ جس میں دیگر امور کے علاوہ ربوہ میں مرزائیوں کی بڑھتی ہوئی ریشہ دوانیوں کے متعلق غور و خوض کیا گیا۔ اور مندرجہ ذیل قراردادیں اتفاق رائے سے منظور کی گئیں

یہ اجلاس ربوہ میں ہونے والے حالیہ ریشہ کن حالات اور گورنمنٹ ہائی سکول کے استاد محمد نواز پر قاتلانہ حملے کی مذمت کرتا ہے اور حکومت پاکستان سے مطالبہ کرتا ہے کہ ربوہ کے تعلیمی اداروں میں غندہ گردی بند کی جائے اور قاتلانہ حملہ کرنے والوں کو کفر کردار تک پہنچایا جائے۔

یہ اجلاس حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ ڈائریکٹر تعلیمات فیصل آباد کو فوراً اسٹاپ کیا جائے اور اس کی جگہ کسی مسلمان دیانت دار افسر کو مقرر کیا جائے۔

یہ اجلاس مرزا ظاہر احمد کے اس بیان کو اشتعال انگیز قرار دیتا ہے جس میں اس نے اسٹاپ اپنے آپ کو مسلمان کہا ہے اور حکومت سے پر زور مطالبہ کرتا ہے کہ قادیانیوں کو قانون کے دائرہ میں رہنے کے لئے پابند کرے۔

توبہ

تصور میں تو ہے ، خیالوں میں تو ہے
میرے ذہن و دل کے اجالوں میں تو ہے
تیرے عشق کے ہیں کوشمے یہ سارے
میرے چشم کے آبداروں میں تو ہے
صدائے محمدؐ سنا جا رہا ہوں
چمن کی ہزاروں بہاروں میں تو ہے
مشارق سے لے کر مغارب کی حد تک
سیاروں میں تو ہے ، ستاروں میں تو ہے
دُعائے نعلیل و نوید مسیحا!
قرآنِ مقدس کے پاروں میں تو ہے
اذانوں میں تو ہے نمازوں میں تو ہے
خطیبوں کے نازک اشاروں میں تو ہے

ادائیں میری دے رہی ہیں گواہی
کہ چشتی کے پُرسوزنالوں میں تو ہے

★ علامہ سید محمد رفیع